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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 206 
 

FECHA:  NOVIEMBRE 25 DE 2015 
HORA:  08:10 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Buenos días para todos los presentes, buenos días Honorables Concejales, 
 
Por favor Señor Secretario leer el Orden del Día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto Señor Presidente.  
 
Buenos días Señores Honorables Concejales 
 
Siendo las 8 y 10 minutos del día 25 de Noviembre de 2015 damos inicio a la 
Sesión Plenaria con el siguiente orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. INFORMES DE COMISIONES ACCIDENTALES  
3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

 
Está leído Señor Presidente  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Verificamos el Cuórum Sr. Secretario 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

NICOLÁS ALZATE MAYA       Presente  
 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    Presente 
 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
 
LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA     Presente  
 
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO      Presente 
 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
 
JEAN LEE PAVÓN ZAPATA     Presente 
 
FRANCISCO JAVIER ECHEVERRY CÁRDENAS  Presente 
 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO   Presente 
 
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA         Presente 
 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO    Presente 
 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
 
JULIO MARIO CUERVO HENAO    Presente 
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CARLOS MARIO ZAPATA MORALES     
 
NABOR ALEXANDER CASTAÑO CANO               Presente 
 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente  
 
GABRIEL JAIME TABARES BAENA  Presente  
 
NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA  Presente 
 
ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ    Presente 
 
Señor Presidente le comunico que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
En consideración del orden del día, se abre la discusión. Tiene la palabra el 
Honorable Concejal GABRIEL JAIME ZAPATA, Bien pueda 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 
TABAREZ  
 
Gracias Presidente, un saludo a usted, a la mesa directiva, a todos mis 
compañeros concejales, un saludo muy especial a las funcionarias del Área 
Metropolitana que hoy nos acompañan, a los compañeros concejales electos, que 
también han hecho presencia todos estos días acompañándonos.  
 
Presidente, compañeros, El Proyecto de Acuerdo del cual yo soy ponente el No. 
027 nosotros habíamos citado que para mañana le íbamos a dar el segundo 
debate Presidente, y de pronto en algún momento se le había dicho también que 
era hoy, pero debido a que quedamos en que mejor para mañana, pero entonces 
en estos momentos tenemos la presencia de dos funcionarias del Área 
Metropolitana, que muchos compañeros en el primer debate, expusieron que 
querían de pronto escuchar también que pensaba el Área Metropolitana acerca del 
Proyecto, entonces me gustaría de pronto presidente, aprovechar hoy y que se les 
dé el espacio a las funcionarias del Área Metropolitana para que se refieran pues  
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al tema del Proyecto de Acuerdo y poder nosotros aportar mucho para el segundo 
debate que se va a ser mañana y, invitarlas a ellas para que mañana también nos 
acompañen en el segundo debate, entonces para que modifiquemos el Orden del 
Día presidente, incluyamos entonces escuchar a las funcionarias del Área 
Metropolitana Presidente, es para eso que quiero….. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
En consideración del Orden del Día, con la propuesta del Honorable Concejal 
TABAREZ e invitarlos a que si desean hacerlo hoy, la participación de ustedes, 
expresar alguna inquietud con respecto al Proyecto de Acuerdo, lo pueden hacer 
sino lo pueden dejar para mañana que también las colocaremos en el Orden del 
Día, entonces si lo desean hacer simplemente solicitan la palabra porque van a 
quedar aprobadas en el Orden del Día. El Orden del Día propuesto se abre la 
discusión, anuncio que va cerrarse, queda cerrado. Aprueban Honorables 
Concejales  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Es aprobado Sr. Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
2. PUNTO. Informe de las señoritas del Área Metropolitana correspondiente al 
Proyecto de Acuerdo en mención Sr. Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Bien pueda tienen la palabra, las funcionarias del Área Metropolitana ya… y les 
voy a pedir un favor para que quede grabado en el Acta nos dan su nombre y el 
cargo, por favor. Muchas gracias. 
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TIENE LA PALABRA LA SUBDIRECTORA ADMINISTRATIVA Y FINANCIERA 
DRA. VERA CRISTINA RAMIREZ DEL AREA METROPOLITANA  
 
Bueno muy buenos días honorables concejales y concejalas, venimos de parte del 
Área Metropolitana para compartir con ustedes la información financiera durante 
este cuatrienio  y algunas cifras históricas con respeto a la sobretasa y a los 
aportes que el Municipio de Bello a traslado al Área Metropolitana. Mi nombre es 
VERA CRISTINA RAMIREZ  yo soy la SUBDIRECTORA ADMINISTRATIVA Y 
FINANCIERA DEL AREA METROPOLITANA me acompaña SOR ISABEL que 
es la LIDER FINANCIERA DEL AREA METROPOLITANA 
 
Pues lástima que no podamos proyectar, entonces les voy a mencionar unas 
cifras, como ya se las mencione con respecto a las inversiones que ha realizado el 
Área ten…………..bueno yo les menciono y si tienen alguna inquietud entonces 
ahí nos vamos deteniendo.  
 
Tenemos entonces en total unas inversiones para el Municipio de Bello del 2012 al 
2015 por un valor de $58.744.000.000.  
 
Estas inversiones las tenemos año a año  
 
En el 2012 fueron $17.000.000.000,  
En el 2013 $14’000.000.000,  
En el 2014 $2.300.000.000,  
En el 2015 llevamos inversiones por $25.195.000.000, esto le representanta al 
Aérea Metropolitana prácticamente un total de retorno al Municipio con respecto a 
los aportes de ustedes de un 238%, entonces esta cifra es muy significativa para 
las inversiones que se han realizado acá en Bello y para la ejecución del Municipio 
como tal. En total, repito han sido $58.000.000.000, lo invertido del Área al 
Municipio de Bello, Tenemos que los aportes del Municipio, los aportes que le ha 
hecho el Municipio al Área son los siguientes, estos aportes son por sobretasa y 
aportes por participación,  
En el 2012 $565.000.000  
En el 2013 $6.958.000.000,  
En el 2014 $8.800.000.000  
y en el 2015 $8.321.000.000 para un total de $24.672.000.000, esto representa el 
3.05% del total los ingresos del Área Metropolitana, pero como lo dije ahorita de 
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estos 24.000.000.000 hemos invertido 58.744.000.000 más del doble o el 238%, 
es el retorno, pero con una observación, y es que los aportes todavía el Municipio 
de Bello no se los ha trasladado al Área Metropolitana o sea es un recaudo que no 
hemos recibido, y que aun así el Área Metropolitana ha invertido en el Municipio.  
 
Tengo un resumen de más o menos en que se han invertido por línea.  
 
Tenemos en el rio Medellín, Aburra y sus afluentes un valor de $13.671.000.000 lo 
tengo detallado año a  año por si de pronto ustedes lo requieren. 
 
Tenemos en la línea, a bueno tenemos por ejemplo inversiones como la Quebrada 
la García que ustedes pues bien tienen conocimiento.  
 
Tenemos en Movilidad, Infraestructura Sostenible inversión por $14.900.000.000 
esto prácticamente están en construcción intercambio vial la Madera y en el 
Puente Barrio la Selva sobre la Quebrada la García. 
 
Tenemos en la Línea de Educación, Cultura,  Equipamientos Públicos y Sociales  
una inversión por $26.523.000.000 esto está básicamente en los programas en 
como Diseño y Construcción Edificios, Parques, Artes y Oficios.  
 
Programa de Educación Ambiental y Grupos Comunitarios 
 
Apoyar al Municipio de Bello en la construcción de las Obras para mejoramiento 
del Parque Goretti. 
 
Construcción Parque Lineal la Señorita Etapa I Corredor Ecológico. 
 
Construcción  Parque Deportivo y Recreativo Comuna III Los Búcaros en el Barrio 
Santa Ana.   
 
Construcción Mega colegios Marco Fidel Suarez y Barrio Paris. 
 
Tenemos pues unas imágenes del Parque Lineal la Señorita, los Búcaros, los 
megacolegios. 
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En la línea Cinturón Verde y Sostenibilidad Ambiental tenemos una inversión de 
$1.921.000.000, esto básicamente pues también están en varios proyectos entre 
los más representativos están:  
Todas las labores de mantenimiento de los árboles y jardines de redes ecológicas 
 
La implementación de las ecohuertas urbanas y rurales, que también ustedes 
pues ya tienen conocimiento  
 
Diseño e implementación de Estrategias de Fortalecimiento del Proceso de 
Aprovechamiento de Residuos Orgánicos, etc. 
 
Tenemos en la Línea Vivienda y Habitad Sostenible una inversión de 
$719.000.000 
 
El Mejoramiento Integral de Barrios 
 
Estudio y Diseño del Macro Proyecto la Sedita  
 
Tenemos en la Línea Institucionalidad una inversión de $442.000.000  
 
Acá básicamente apoyamos al Municipio en toda la actualización catastral urbana 
y rural.  
 
Tenemos también el Apoyo en la implementación de la Plataforma tecnológica 
organización y fortalecimiento de la información y las comunicaciones y las Aulas 
digitales 
 
Y tenemos inversión en la Red Metropolitana de Salud un valor de  $564.000.000 
 
Esto que les acabo de mencionar, por todas las líneas del Área Metropolitana es lo 
que nos suma la inversión por $58.724.000.000.  
 
Ahora les voy a contar los históricos, con respecto al recaudo de la sobretasa y los 
aportes desde el año 91 hasta la fecha  
 
En el Periodo 91-94 estos ingresos fueron de $888.000.000 
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Del 95-99 $2.046.000.000 
Del 2000-2003 $3.747.000.000 
Del 2004-2007  $9.450.000.000 
Del 2008-2011 $16.602.000.000 
Del 2012-2015 $ 24.672.000.000 
 
De estos 24.000.000.000 nuevamente repito hemos invertido, hemos retornado 
$57.405.000.000 
 
Bueno estos 24.000.000.000 son recaudo efectivo, acá me está aportando la Dra. 
Sor. Lo que nos deben es hacia atrás y enseguidita lo vamos a mencionar. 
 
Tenemos entonces inversiones desde el 91 al 2015  
 
91-94 $1.863.000.000 
95-99 $2.136.000.000 
2000-2003 $2.578.000.000 
2004-2007 $12.259.000.000 
2008-2011 $37.388.000.00 
Y en este periodo 2012-2015 $58.744.000.000 
 
Con estas cifras lo que queremos es demostrarles que en este cuatrienio en 
realidad desde el 91 hasta la fecha ha sido la administración que mayor aporte le 
ha entregado al municipio en inversiones.  
 
Bueno y ahora tenemos el detalle de toda la deuda que tiene  el Municipio de Bello 
con el Área Metropolitana, tenemos en sobretasa ambiental el valor de 
$3.145.000.000 que a la fecha le debe el Municipio.  
 
Del año 2015 deben un saldo, una parte de septiembre $1.336.000.000 y de 
octubre $113.000.000, en realidad es un saldito que se debe de septiembre y 
octubre pero suman $1.450.000.000 de los $3.145.000.000, hacia atrás son unas 
deudas desde el 2006 al 2012-2013 $1.000.000, que nosotros desde la parte 
contable y financiera realizamos una auditoria y son unas deudas que el Municipio 
en ningún momento nos quiso reconocer pero ahí están las cifras.  
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Bueno, y con respeto, eso es sobre tasa ambiental, ahora con respeto a los 
aportes la deuda al Área Metropolitana asciende a $8.715.000.000 desde el año 
2010 hasta 2015, este es el aporte que según el Acuerdo Municipal debieron de 
haberle trasladado al Área Metropolitana, corresponde al 6% del recaudo del 
Impuesto Predial y esta deuda, pues esta es la hora que todavía no nos la han 
pagado y lo que más nos interesa decirles es que aun así sin ese aporte  recibido 
por el Área Metropolitana le hemos apostado a esta serie de inversiones que ya 
les comente y que es una cifra pues muy representativa que son $58.000.000.000.  
 
Entonces la invitación nuestra y el principal objetivo de estar acá el Área 
Metropolitana presente, es compartiéndoles estas cifras y es invitándolos a que 
este aporte de este 6% que le estamos solicitando mínimo se sostenga pues esto 
es un gana-gana y es evidente desde cualquier punto de vista que el que más 
gana es el Municipio de Bello con esta tasa de retorno que bien se las he 
expresado. Entonces esta es nuestra solicitud  que continuemos con esa tasa,  
acá todos ganamos, yo creo que no es más, si tienen alguna inquietud pues con 
mucho gusto acá está el Área para despejárselas  
 
SOR de todas formas quiere aclarar, a bueno otra cosa y es que para el próximo 
año, pues tenemos proyectos de inversión para el Municipio de Bello  
 
Por ejemplo en la García tenemos $6.000.000.000 presupuestados 
 
La Institución Edificio Paris $1.500.000.000 
 
Obras de mitigación como la Quebrada la Madera  por $1.000.000.000 
 
Entre el Municipio de Medellín y parte también del Municipio de Bello todo el tema 
de la Regional del Norte por $8.710.000.000 
 
Así las cosas, si ustedes nos rebajan ese aporte, pues difícilmente nos quedara 
posible continuar con estas inversiones que están presupuestas, como ya lo 
pueden observar, es muchísimo más de ese 6% que ustedes que estamos 
solicitando que aprueben. Ese 6% en este año va en aproximadamente en 
$1.600.000.000 de acuerdo a la experiencia de este año el recaudo del Municipio 
en Impuesto Predial, entonces si el comportamiento del próximo año es semejante 
pues el presupuesto de ingresos por ese aporte seria supongamos esos 
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$1.600.000.000 y acá ya les estamos pues de una vez comentado cual es el 
presupuesto de inversión del Área Metropolitana para el Municipio de Bello y de 
entrada ya lo está triplicando.   
 
Entonces esa es la invitación, muchas gracias por permitirnos contarles de estas 
cifras y permitir pues que el Área Metropolitana pueda invitarlos a que 
continuemos con este aporte. Muchas gracias a todos. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Gracias a usted Dra., por su intervención. Si la Dra. SOR quiere también 
intervenir, lo puede hacer o, bien pueda Dra. Nos da su nombre y su cargo, Y 
nuevamente gracias 
 
TIENE LA PALABRA LA DRA SOR LIDER FINANCIERA DEL AREA 
METROPOLITANA 
 
Buenos días mi cargo es LIDER DE CONTABILIDAD Y PRESUPUESTO DEL 
AREA METROPOLITANA y mi nombre es SOR ISABEL VELEZ MONTOYA  
como les decía la Dra., VERA la inversión realmente en el Municipio, la inversión 
que hace el Área Metropolitana es bastante importante, fue bastante significativa  
durante estos últimos cuatro años, si a pesar de eso ustedes pudieron escuchar 
que los aportes que recibimos o los recaudos que obtuvimos fue alrededor de los 
24.000.000.000 y poquito de cuales casi todo o prácticamente todo fue sobre tasa 
ambiental, es un perdón es un ingreso directo del Área Metropolitano porque la 
misma constitución lo da, todas las sentencias que se dieron en años en el año 
2005 al 2000 más o menos 2011 nos dieron esos recursos directamente y 
obviamente que deben de ser trasladados oportunamente. 
 
Por aportes ya de participación, los aportes que son voluntarios entre comillas 
porque la Ley de ORDENAMIENTO TERRITORIAL la 1454 del 2011 los hace 
obligatorios en su Art. 25, de todas formas digo entre comillas porque es un  
aporte obligatorio, pero no tiene una definición de monto o x monto o un 
porcentaje de cualquier recurso del Municipio.  
 
Nosotros esperamos entonces que esos aportes que el Municipio va a hacer sean 
trasladados más bien oportunamente, que se siga continuando con ellos, porque 
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como dijo la Dra. VERA es un gana-gana es el Área Metropolitana lo que hace 
prácticamente es hacer una distribución equitativa de los recursos en especial de 
Medellín, eso es lo que hace Área Metropolitana,  tratar de equilibrar el desarrollo 
del Municipio de Medellín, frente al desarrollo de los demás, perdón el desarrollo 
de todos los municipios con excepción de Medellín equilibrarlos al desarrollo del 
Municipio Núcleo, De ahí que esperamos que Sres. Concejales, que ustedes 
aprueben, perdón no aprueben no aprueben antes que incremente el porcentaje 
destinado al Área Metropolitana. Muchas gracias 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Gracias a ustedes funcionarias del Área Metropolitana, a la Subdirectora 
Financiera y a su acompañante por estar presentes hoy acá, yo le voy a dar la 
palabra a los honorables concejales yo antes de eso como miembro de la junta 
directiva y como presidente yo quiere darles un mensaje y el mensaje es en 
nombre de los 19 concejales de la corporación reconocemos el gran aliado que es 
el AREA METROPOLITANA  reconocemos las bondades que han tenido ustedes 
con nuestro Municipio al igual que también hemos sido críticos con algunos 
gerentes directores del Área Metropolitana que no han sido tan benévolos con 
Bellos, hemos sido muy congruentes con el Área Metropolitana, pero 
reconocemos el gran socio que es el área metropolitana para nuestro Municipio.  
 
Yo quiero decirles que el Municipio dará sus razones, dará sus explicaciones, pero 
este proyecto es iniciativa del ejecutivo, de la administrativo ellos tendrán sus 
motivos ya los explicados de pronto mañana en el segundo debate también darán 
otras razones más y le estamos, por decirlo así, dejando acumular responsabilidad 
al nuevo consejo y a la nueva administración para que en su buen saber y 
entender retome esa misma observación que yo hice, hombre terminando un 
periodo de consejo a escasos días aprobar un acuerdo de estos, no me pareció lo 
más acertado y lo más correcto y eso lo aceptamos algunos honorables 
concejales, pero la administración municipal en su buen saber y entender sabrá 
porque trajo este proyecto de acuerdo y a razón de que nos expresa una situación 
económica y que va a ser temporal pero eso ya la administración ustedes lo 
entenderán.   
 
TIENE  LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEON FREDY MUÑOZ 
LOPERA  
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Muchas gracias Sr. Presidente un saludo especial para todos, los concejales, las 
Dras., Representantes del Área, y por acá están los Funcionarios de Hacienda.  
 
Pues todo se tenía preparado para que hoy fuera el segundo debate, por eso los 
de hacienda están, yo creería que en este conversatorio hoy, pues igual darle la 
oportunidad a los de hacienda para que expongan y hoy hagamos como el 
conversatorio respectivo de este tema tan importante Presidente, porque las cifras 
hablan por sí solas, cuando se mencionó esto, pues yo senté mi voz de 
inconformidad con este Proyecto de Acuerdo de bajar ese aporte voluntario entre 
comillas, mirando las cifras y por eso me tome la molestia de pedir todo el informe 
al Área Metropolitana y aquí las cifras son muy claras, Presidente, es que las 
cifras hablan por sí solas y si vamos a ver, porque aquí siempre hemos 
comparado con Itagüí, que Itagüí ha sido como un punto para muchas cosas, en 
diferentes temas en comparativos, pues les cuento que si vamos a ver 
porcentualmente la tasa de retorno entre Bello-Itagüí, pues Bello está por encima 
en tasa de retorno. 
 
Bello esta en 238% Itagüí esta en 199% en tasa retorno de acuerdo a los aportes, 
Bello ha aportado $24.000.000.000, Itagüí ha aportado $52.000.000.000 casi el 
doble de Bello si vamos a comparar, si vamos a comparar y si vamos a comparar 
las deudas Itagüí está muy por debajo y vienen pagando,  pero ellos no vienen 
pagando, y esos son cosas preocupantes que incluso no ha pagado parte de los 
aportes voluntarios, mucha parte, mucha parte de las deudas de los aportes 
voluntarios que no es tan voluntario, como dijo la Dra., ahorita de acuerdo a la ley 
1454 el Art.25 que no es tan voluntario, no se ha entregado ni un peso, casi que 
en todo el año, peor aún, peor aún.  
 
Y yo quiero y esto es una pregunta SOR una pregunta…. de los aportes de ley, lo 
que antes era por ley que cambio en el 2013 la 128 cambiada por la 1625, de los 
aportes de esa ley, Bello les debe al Área, cuanto les debe? y cuanto se ha 
generado por intereses? yo he insistido mucho en esto, ahí se tipifica ya un 
peculado, un delito porque Bello lo único que hace es recaudar y trasladar esos 
aportes de ley, Bello no se puede gastar un solo peso, yo si quisiera saber de esos 
aportes de ley cuanto debe Bello concretamente y cuanto se ha generado de 
intereses y que se sigue de esa parte. Y aquí mirando uno, yo les dije en el primer 
debate. 
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Bello no ha mostrado con recursos propios una sola obra importante en este 
cuatrienio, ni una sola, ni una sola  y aquí está, usted mira la lista de lo que tanto 
hablan que los mega colegios. Aquí está el aporte del Área Metropolitana para los 
mega colegios y también aportes de otras entidades, el caso del megacolegio 
París de la Gobernación de Antioquia, entonces uno va a ver los recursos propios 
del municipio y uno dice por Dios que se hicieron, que se hicieron, no hay una sola 
obra importante, el Intercambio vial de la Madera ahí están los aportes del Área 
Metropolitana de la Gobernación que aquí dicen ah es que es también es por 
gestión, es que lo hemos gestionado, peor fuera que no, peor fuera que no, pero 
fuera que no que no gestionaran, pero lo que yo llamo la atención es que el mejor 
socio que ha tenido Bello en los últimos años es el Área Metropolitana y este es el 
segundo intento por fracturar esa relación con el Área, primero se tumbó lo que 
venía obviamente por los cuentos del milaje, porque le estaban cobrando al 
contribuyente algo y eso se tumbó para que no siguiera ya y el predial pues bajara 
un poquito, cosa que no ocurrió, ese fue el primer intento, luego se cambió para 
este el 6% de los Ingreso del Predial y hoy vuelven en el otro intento de acabar 
con esa relación, de acabar con esa relación y peor aun lo que dijo el presidente, 
que lo hagamos terminando un periodo constitucional, donde aquí vamos a salir 
12 concejales,   donde va a entrar otro director seguramente del área, otra 
administración distinta, una alcaldía distinta,  bonita manera de empezar una 
buena relación con un alcalde distinto, que estará pensando entonces, apenas se 
saque todo este informe el alcalde electo Sr. Federico Gutiérrez y que 
seguramente el que nombren de director pues que está sonando entre ellos 
Eugenio Prieto y hay otros dos más, el que más ha sonado es Eugenio, pues 
semejante bienvenida cuando no se les paga, fuera de eso se les quiere quitar los 
pequeños aportes, y fuera de eso depende en muchas partes lo que está pasando 
en Bello, el caso de la Quebrada la García, yo lamentaría mucho que recorten las 
inversiones del Área Metropolitana en el Municipio de Bello.  GABRIEL JAIME y 
máxime cuando hemos insistido que hay que construir y eso es una Obra 
Metropolitana la PARALELA ORIENTAL que vaya desde el Puente de la Madre 
Laura o de la Universidad de Antioquia y sigue hasta Bello, que es una obra 
importantísima para nosotros,  ustedes se pueden imaginar el mensaje que 
estamos mandando, el mensaje y le hago la observación también SANTY no tener 
la delicadeza siquiera el ejecutivo de socializar con el Director del Área esto, y 
decirle es que no tenemos con que, hay que esgrimir todas… todas las cosas que 
haya que esgrimir para justificar una cosa de estas, pero cuando preguntamos el 
Director del Área sabe? No tenía la más mínima idea ni el director ni sus 
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funcionarios ni los encargados de manejar las finanzas, nadie tenía la más mínima 
idea. Yo creo que así, así no se construye una buena relación con un socio tan 
importante como el Área, o sea no tener la más mínima delicadeza de decir es que 
estamos pasando por una situación económicamente lamentable, venga 
escúchenos, entiéndanos esta situación. 
 
Yo llamo la atención compañeros, llamo la atención en eso, yo creo que aquí hay 
cosas que hay que tratarlas con cierta delicadeza, cierto tino para no terminar 
unas relaciones, porque en ultimas los afectados van a ser los Bellanitas, va a ser 
la comunidad, cualquier peso que le deje de entrar a Bello por el Área 
Metropolitana, los únicos afectados van a ser los Bellanitas. 
 
Hay un Plan Estratégico del Área donde ya las Dras., dijeron que más o menos se 
va a invertir en el próximo año $7’000.000.000 en la Quebrada la García ustedes 
saben la situación que viven los habitantes aleñados a la Quebrada la García? que 
ha sido un dolor de cabeza para todos y sobre todo para ellos que son los que 
viven en condiciones lamentables y que el Área por esta situación decida no 
aportar.  
 
Yo creo que esto hay que mirarlo bien, yo llamo la atención a esto  GABRIEL 
JAIME, hablen con el ejecutivo, están a tiempo todavía, están a tiempo todavía de 
mirar, de analizar, apenas se surtió el primer debate, falta el segundo yo llamo la 
atención un poco a esto, hagamos las cosas de una manera un poco  más 
tranquila, no nos apresuremos, si Bello está en cuidados intensivos, pues miremos 
que es lo que está pasando en Bello, miremos que es lo que está pasando con la 
finanzas de Bello, miremos en que es que nos hemos gastado la plata de Bello yo 
creo que hay que ser autocríticos ahí en que es lo que ha pasado, pero entonces 
vamos a cortar por el eslabón supuestamente más débil pero el que más nos ha 
aportado a nosotros que es el del Área Metropolitana.  
 
Yo llamaría la atención ahí. 
 
Y también haría una pregunta GABRIEL JAIME El Alcalde electo de Bello, sabe 
de esto?, sabe de este Proyecto de Acuerdo? Pues yo también hago la pregunta, 
porque es otro periodo, de otro mandatario y esta es una iniciativa de este actual 
mandatario, que está a un mes y cinco días de salir. Yo llamaría la atención a ver 
y que me respondan por favor a eso también. 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


 Acta N° 206 del 25 de noviembre de 2015     15 de 54 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

 
Le agradezco mucho Sr. Presidente y le agradezco mucho la presencia de 
ustedes, tomarse la molestia de venir hasta acá,  pero yo creo que es justificable 
la defensa de los recursos del Área. Yo particularmente he defendido al Área 
mucho, porque si he sentido la solidaridad en todos los momentos del Área con no 
solamente  con Bello con los municipios que hacen parte del Área Metropolitana. 
Les agradezco mucho. 
 
Ahh y además hay otras inversiones que yo quisiera, yo quisiera que las 
mencionaran, porque están son las inversiones directas para Bello, pero yo creo 
que hay otro tipo de inversiones que de alguna manera son de orden 
metropolitano pero también tocan a Bello y si de pronto tienen algunas de esas 
obras que nos las mencionaran por favor.  
 
Gracias Sr. Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Con gusto Honorable Concejal LEON FREDDY MUÑOZ 
 
Han solicitado en su orden la palabra el Honorable Concejal NICOLAS 
MARTINEZ,  JESUS ERNESTO ZAPATA, y Honorable Concejal Ponente, usted 
solicito o todavía no? Honorable Concejal NICOLAS MARTINEZ bien pueda. 
 
Permítame antes de intervenir Honorable Concejal NICOLAS MARTINEZ, quiero 
darle un cordial saludo al Concejal Electo EDGAR PATIÑO que otro concejal por 
ahí…LEIDY JARAMILLO gracias por estar acá verdad, muy amable y GABRIEL 
JAIME que también lo vi por ahí pero ya no se encuentra y para los quemados y 
para los que repiten para todos un cordial saludo, bien pueda Honorable Concejal 
NICOLAS MARTINEZ  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS MARTINEZ 
 
Muy buenos días, muchas gracias Sr. Presidente, cordial saludo a los Honorables 
Concejales, a los señores funcionarios del Área Metropolitana,  funcionarios de la 
administración, del concejo y demás personas que nos acompañan, yo tengo 
Dras. Unas inquietudes en relación al porcentaje de retorno que ustedes hablan y 
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que corroboró el Honorable Concejal JHON FREDDY MUÑOZ y va en los 
siguientes aspectos: 
 
Usted decía Dra., que dentro de la sobretasa del aporte de Bello era $24.000.000 
y decía que era lo efectivamente recaudado; que además de eso se les debían 
$3.145.000.000 de sobretasa, por favor si estoy errado me corrigen cierto?; ese es 
el favor que les estoy pidiendo, que además de esto el aporte voluntario, que 
difiero de ustedes cuando dicen entre comillas, no es voluntario, si es voluntario,  
porque es que nosotros somos los que decidimos el porcentaje por el cual 
aportamos, entonces es voluntario, porque podemos colocar 0.1% y así será.  
 
Dicen ustedes que son $8.715.000.000. Cierto que si? entonces ustedes nos 
hablan a nosotros de que durante estos cuatro años la inversión de Bello es de 
$57.000.000.-58.000.000 cierto que si? en ese orden de ideas los aportes de Bello 
durante estos cuatro años no son $24.000.000 son $35.850.000  según lo que 
usted me informa $24.000.de tasa ……   
 
INTERVIENE LA DRA. VERA SUBDIRETORA FINANCIERA DEL AREA 
METROPOLITANA 
 
Esos $24.000.000.000  es todo el aporte que hemos recibido por sobretasa y por 
aportes  
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS MARTINEZ 
 
Sobretasa y voluntarios?,  
 
INTERVEINE LA DRA VERA SUBDIRECTORA DEL AREA METROPOLITANA  
 
Si señor 
 
CONTINÚA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS MARTINEZ  
 
Entonces no puedo continuar con mi intervención, porque era la inquietud que yo 
tenía; en el sentido de que ahora en la explicación me hablaba de una sobretasa y  
me hablaba por aparte de otros dineros, pero ya con esa aclaración entonces  
termino mi intervención ahí Sr. Presidente. Muchas Gracias, muy amable 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Gracias a usted Honorable Concejal NICOLAS MARTINEZ  
 
Bien Pueda. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONRABLE CONCEJAL JESUS ERNESTO ZAPATA  
 
Gracias Presidente, saludos para usted y compañeros concejales, funcionarios de 
la administración y las dos funcionarias que nos acompañan hoy del Área 
Metropolitana. 
 
Yo quiero nuevamente en mi intervención traer a colación, los aspectos, pues que 
convocan a este Proyecto de Acuerdo, que  traen o radican en el Concejo.  
 
Proyecto de Acuerdo que para mi parecer y para mi humilde opinión no es 
conveniente porque fractura de una u otra manera las relaciones con el Área 
Metropolitana, siendo el socio, como lo dijo el compañero LEON FREDDY, más 
importante que ha tenido hoy el Municipio de Bello en cuanto a las obras y 
proyectos de Inversión más representativos en los últimos años en nuestro 
territorio. Argumentar un proyecto de acuerdo que se necesita disminuir los 
aportes que hace el Municipio de Bello al Área con el agravante aun que los 
aportes que tenía que hacer en esta vigencia o periodo de cuatro años, aún no 
están completos y aun no se han cancelado en su totalidad, diciendo que el 
Municipio no está estos momentos en condiciones de recaudar o dar una parte 
voluntario de recursos propios al Área Metropolitana aduciendo esta 
argumentación cuando en las cifras miramos que las obras más importantes que 
se han hecho en estos cuatro periodos o en estos cuatro años de esta 
administración obedece a un aporte importante del Área Metropolitana, no es 
argumento alguno para presentar un proyecto de acuerdo de esta magnitud a esta 
corporación.  
 
Lo digo con todo respeto porque no podemos decir o no podemos llamarnos a 
engaños a decir que el municipio no tiene la capacidad de invertir un número 
determinado de una cifra determinada en el Área cuando la tasa de retorno supera 
el 200% en obras en nuestra ciudad, más aun cuando el aporte voluntario no es 
tan representativo como el aporte obligatorio que es realmente el que recauda el 
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Municipio y que aun al día de hoy no se encuentra cancelado en su totalidad, 
entonces no es argumento alguno para decir que vamos a disminuir los aportes 
voluntarios que se hace hoy o que hace hoy el Municipio de Bello al Área cuando 
no tenemos ni siquiera digamos la certeza ni financiera ni argumentativa para 
decidir, pero yo quiero ir más allá, yo quiero predecir…….., si el Vicepresidente  
 
Segundo nos deja continuar aquí con la intervención….., yo quiero predecir y 
quiero ir más allá del tórax, de predecir, digamos de predecir a donde va a llegar 
este proyecto y le voy a contar algo sin ser adivino ni ser brujo ni nada de eso, el 
día de mañana su proyecto va a quedar 15-4 aprobado porque así va a ser  así va  
a ser porque es voluntad de la administración y eso es lo que quiere esta 
administración aprobada y así va a ser por muchos argumentos, por muchas 
realidades por muchas posiciones que se hagan en estas plenarias tratando de 
defender el papel tan importante que hace el Área así va a quedar el proyecto de 
acuerdo mañana votado y va a ser una realidad 15-4 va a quedar……. a bueno 
15-3 porque JHON FREDDY se va, pero así va a quedar este proyecto de acuerdo 
el día de mañana aprobado, independiente de la argumentación Dras., que y la 
exposición tan valiosa que hagan ustedes con cifras reales porque es la realidad 
que hoy vivimos y el único afectado con esta decisión que se tome en el concejo 
va a ser la ciudad, va a ser la ciudad porque aquí no se afecta julanito,  peranito ni 
zutanito, aquí el único afectado va a ser la ciudad, el desarrollo de la ciudad para 
el próximo cuatrienio.  
 
Eso era lo que yo quería dejar aquí en los micrófonos porque es la realidad que se 
vive. Agradecerle al Área enormemente, al Dr. Elejalde y a los Directores que han 
pasado, el Director anterior que paso por este periodo, el acompañamiento y el 
aporte tan valioso que se le hizo al desarrollo de nuestros ciudadanos y de nuestra 
ciudad en el tema de la infraestructura y lo hago en nombre de los del número de 
ciudadanos que no sabemos la cifra real y exacta  de cuántos son pero yo sé que 
están muy agradecidos con el Área por el aporte  tan importante y la presencia 
que han hecho en las obras de la ciudad. Gracias Sr. Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Con Gusto Honorable Concejal. Con el uso de la palabra el Honorable Concejal  
FRANCISCO ECHEVERRY Bien pueda. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL FRANCISCO 
ECEHEVERRY  
 
Bueno, muchas gracias, buenos días compañeros concejales, los concejales 
electos, a las funcionarias del Área Metropolitana y a las personas que nos 
acompañan en el recinto. 
 
Vea hombre es indudable que este proyecto de acuerdo tiene dos componentes 
importantes uno es el componente político y el otro podría decirse que es un 
componente técnico. Yo quisiera hacer algunas observaciones, escuchando a los 
compañeros, no desde lo político no me interesa, pero si desde lo técnico, porque  
hay veo cosas que es bueno aclarar a ustedes como funcionarias del Área 
Metropolitana  y a los concejales del Municipio. 
 
Vea lo primero es que la razón de ser de la figura de las Áreas Metropolitanas 
obedece precisamente a la estructura político administrativa que tenemos en el 
país.  
 
Aquí tenemos una estructura político administrativa, está el Estado, distribuido de 
alguna manera, esquematizado, la parte central y los entes descentralizados, 
llámese Departamentos y Municipios. Que se configuró con el paso de los años? 
Unas ciudades capitales que mostraron un desarrollo importante y se convirtieron 
líderes en ciertas áreas, y ahí fue, en áreas geográficas y ahí fue donde se 
institucionalizó y se creó las figuras de las Áreas Metropolitanas, no solamente hay 
área metropolitana en Medellín, hay muchas áreas metropolitanas en el país, hay 
varias, cierto…. por una razón fundamental porque esa ciudad capital que empezó 
a jalonar que empezó a desarrollarse de una manera distinta al resto de los 
municipios colindantes, se empezó a dar cuenta de que era importante, de que era 
importante ser buen vecino, se dieron cuenta de que con el paso del tiempo los 
límites entre un municipio y otro son evidentes en los planos, en el papel, en las 
relaciones socioeconómicas NO y aquí es muy claro y LUIS CARLOS usted que 
por allá tiene amigos, porque me di cuenta que tiene amigos, en el PLAYON por 
ejemplo, hay una vaina geográfica que establece límite de Bello con Medellín, que 
es esta quebrada, como es que se llama? Se me olvida, que es un arroyito pues 
ahí, que usted pasa un puentecito de 5 pasos, la cañada negra, la cañada esa y 
está en Medellín y se devuelve 5 pasos y ya está en Bello, cierto esas relaciones 
socio-económicas ya quedaron instauradas no más en el papel, en la realidad, en 
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la relaciones socioeconómicas de la gente normal del común de los días eso no se 
ve, es difícil distinguir, es más hay gente del Playón que vota en Bello y gente de 
Zamora que vota en Medellín,  Ahí… cierto…. porque se hace difícil eso, entonces 
se tuvo que instaurar el tema del área y la figura de las Áreas Metropolitanas en 
virtud de todo este desarrollo socioeconómico que se dieron en todas estas áreas 
geográficas y Medellín no es la excepción y mire por ahí le escuche a usted 
concejal LEON FREDDY que por ejemplo dijo……. Bello no ha mostrado ninguna 
obra con recursos propios ni Bello ni ningún municipio del país, ninguno !!!!!!!…… 
puede darse el lujo de decir que emprende grandes obras con recursos propios, 
ninguno le pongo ejemplos, se acaba…. y se acaba de aplazar además, que está 
en este tema del momento  pedagógico el tranvía de Ayacucho de Medellín 
cierto… se acabó de aplazar unos días más por problemas técnicos, todavía va a 
seguir el tema pedagógico cuatro (4) meses más. Vea compañero LEON FREDDY 
ya el alcalde electo Federico Gutiérrez, como se dice vulgarmente ya pidió cacao, 
al gobierno central pidiendo recursos para los tramos del Tranvía de Medellín 
porque se dio cuenta que Medellín siendo muy rico, como se dice que es muy rico, 
no tiene el dinero suficiente para apalancar financieramente los tramos futiros del 
Proyecto Tranvía de Medellín. 
 
Y aquí nos asustamos también muchas veces que porque, Bello está endeudado 
que porque Bello tiene deudas, vea este dato tan interesante, en los últimos diez 
años esa ciudad capital que es Medellín, en los últimos diez años ha incrementado 
su deuda en un 500%, en un 500% y aquí nos asustamos que porque Bello tiene 
deudas, Medellín en los últimos diez años la ha incrementado en un 500% que 
demuestra esto; dos cosas fundamentales: 
 
Primero: Ningún municipio en Colombia es capaz solo, ninguno, siempre va tener 
que tener por la estructura político administrativa como se concibió la organización 
de este país, de esta nación, de este Estado, siempre va a tener que tener el 
apoyo de un ente del estado superior a la municipalidad o superior a lo 
departamental, primero. 

 
Y segundo, es indudable, es indudable que para el cumplimiento de planes de 
desarrollo y obras importantes en los municipios en Colombia, siempre tendrá que 
existir, siempre tendrá que existir el apalancamiento financiero es decir siempre 
tendrá que existir deuda, siempre tendrá que existir deuda, de no ser así es 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


 Acta N° 206 del 25 de noviembre de 2015     21 de 54 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

imposible avanzar en el desarrollo de obras y en la ejecución de obras en los 
municipios colombianos.  

 

Y algo que a uno lo pone a pensar demasiado, se dice que Medellín es la ciudad- 
capital, es la más rica…..unos recursos importantísimos, el presupuesto de  
Medellín se mide en billones y uno no sabe cómo explicarse que en el último 
informe de redistribución de la riqueza, Medellín es el Municipio más inequitativo 
de Colombia, Medellín es el Municipio más inequitativo de Colombia y es de los 
más ricos, entonces uno queda inquieto de como es el municipio más rico y no 
está siendo capaz de tener políticas claras para efectos redistributivos de la 
riqueza, siendo un municipio rico…. cierto.  
 
Doctoras vea, yo quiero dentro de lo técnico, no quiero tocar el tema político 
porque no sé qué vaya a pasar con este Proyecto de Acuerdo, lo que el concejal 
ERNESTO dice que va a quedar 15-4 no esta tan claro, porque he escuchado 
muchas cosas de compañeros concejales que tienen muchas inquietudes con este 
acuerdo, entonces no estoy tan seguro de que esto vaya a quedar 15-4, yo estoy 
tocando todos estos temas que si quiero que quede claridad, me gustaría, porque 
yo ya termino mi periodo el viernes, termino, cumplo mis 25 secciones y 
seguramente me despediré de todos ustedes el viernes, pero antes de irme si 
quería hoy dejar en cuanto a este Proyecto de Acuerdo, estas cosas que yo muy 
humildemente veo, muy humildemente veo en estos temas de las relaciones con 
el Área Metropolitana.  
 
Lo primero; si el porcentaje del 6% se queda, se baja o se sube o lo que pase con 
ese porcentaje, eso no va a determinar que las relaciones con el Área se terminen 
o se acaben no, mínimamente por ley tienen que continuar, mínimamente por ley 
tienen que continuar las relaciones con el Área, no se pueden acabar, porque la  
ley los obliga, es como un matrimonio, mientras  el matrimonio este vigente son 
marido y mujer no hay nada que hacer así duerman en piezas separadas o en 
camas separadas, pero la ley los obliga a estar ahí como institución como 
institución jurídica, es un matrimonio. Aquí lo mismo la ley va a obligar al Municipio 
de Bello a no ser de que el Municipio de Bello tramite su retiro del Área, pero 
mientras pertenezca al Área la ley siempre los va a amarrar a tener unas 
relaciones…. cierto, entonces las relaciones no se van a acabar. 
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Lo segundo, hace algunos, hace 3 años cuando era usted Presidente, NICOLAS 
MARTINEZ aquí estuvo CARLOS MARIO MONTOYA que era el Director del Área 
cierto?, usted no me dejo intervenir, yo le pedí la palabra, usted ese día no me 
dejo intervenir, porque ese día el Director del Área mostró el histórico de las 
inversiones que ha hecho en Medellín, como lo hacen ustedes,  que han hecho en 
Bello, perdón, como lo hacen ustedes hoy, como lo hacen ustedes hoy pero vea 
también, ese día no sé si fue un error estratégico o un error político, mostró 
también las inversiones que se han hecho en el resto de municipios que también 
integran el Área y para acabar de ajustar también mostro los aportes de los restos 
del municipio en el Área Metropolitana.  
 
Yo inmediatamente abrí Excel acá e hice aportes & retorno y déjeme contarle que 
en Bello no estaban bien los primeros ni en media tabla, ni en media tabla, 
comparando lo que Bello había aportado & lo que había recibido. Aquí hay 
municipios que han aportado muchísimos menos con unos retornos 
impresionantes, Bello no estaba ni en media tabla, estaba buscando el archivo 
acá, pero me acorde que lo tengo es en mi portátil porque esto es nuevo, porque 
quería salir con esos datos, entonces de que el Área, porque escuche a la Dra., 
que la acompaña a usted, que el Área ha hecho una distribución equitativa de los 
recursos, no es cierto, porque comparando lo que los otros municipios del Área 
han aportado & lo que han recibido, pues Bello no está ni en media la tabla, no 
está en media tabla LEO, en los datos están, por eso le pedí a usted la 
información, porque pensé que estaba en el resto de los municipios, y no están, 
mostraron no más lo que Bello ha aportado a lo que Bello ha mandado pero…   No 
tranquilo él tiene que ir a otras cosas…., pero mostrando el histórico y con la 
información que ese día nos dio CARLOS MARIO MONTOYA cuando era Director 
del Área se evidenció que no, que Bello no llega ni a media tabla.  
 
No sabemos que vaya a pasar entonces con este Acuerdo, políticamente hay un 
componente importante, claro, pues claro que hay un componente importante, 
pero entonces yo si quería dejar estas consideraciones, porque también es claro 
que no tenemos la información hoy, de cuáles están siendo los aportes del resto 
de municipios que conforman el Área, no lo tenemos ni en porcentaje, ni en 
milajes ni en plata ni en nada cierto, esa información no llego, no sé si usted 
concejal ponente la tenga dentro de la ponencia o dentro de la…. y no se ojala me 
esté equivocando y que en estos últimos tres años esa tendencia haya cambiado, 
que Bello haya dejado a dejar de estar en media tabla y haya empezado a estar 
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en punteando, al menos pues para honrar lo que nos dijeron las funcionarias de 
que el Área hace una distribución equitativa, yo de equitativo hay no veo nada, yo 
veo que eso ha obedecido a unas decisiones que se toman allá y esas decisiones 
que se toman allá no sé cuánto componente de lo técnico tengan o cuanto  
componente de lo político tengan, porque yo diría hombre, si fuera un componente 
de lo … una decisión con mucho componente técnico es la de por su razón de ser 
es una entidad  que esta llamada a ejercer actividades y a generar hechos  
redistributivos de riqueza, con Bello no lo ha hecho, con Bello no ha generado 
hechos contundentes redistributivos de riqueza, porque…. mirando la relación 
aportes & retribución, hay municipios que han recibido mucho más, entonces ahí 
no hay un componente equitativo, hay un componente quien sabe de qué otra 
índole cierto de que otra índole. 
 
Yo quería hacer estos planteamientos, en este momento no sabemos qué va a 
pasar con el Acuerdo, yo he escuchado por ahí otras posiciones de unos 
compañeros concejales, entonces estoy seguro que esto 15-4 no va a quedar 
pues, eso sí está claro, pero no quería dejar pasar la oportunidad de 
aprovechando la presencia de las funcionarias del Área Metropolitana de hacer 
estos planteamientos.  
 
Que el Área Metropolitana es importante sí….Que la relación de Bello con el Área 
es importante si…., es que nadie las está acabando, nadie está diciendo que está 
acabando las relaciones con el Área Metropolitana,  que es lo que pasa, que yo de 
pronto puedo incluir que puede ser un efecto domino que pasa si Bello arranca 
bajando el porcentaje? de pronto que pasa con los otros municipios? ¿Cierto? que 
integran el Área, eso sería como un susto del Área ¡ay jue madre¡ si Bello arranca 
revisando el aporte voluntario que puede pasar entonces con el resto de 
municipios? Eso sí puede ser algo y es muy sensato y muy sano pensarlo. 
¿Cierto? Pero los argumentos de que para Bello ha llegado mucho gasto por que 
ha aportado no,  porque hay muchos municipios que han aportado mucho menos y 
han recibido muchísimo más; haciendo la relación aporte/redistribución, cierto 
haciendo la relación aporte/redistribución, pero claro que el Área es muy 
importante, claro que las relaciones de Bello con el Área son muy importantes 
claro que sí,  Ahora hay algo que es claro y no es correcto y no es correcto, no es 
correcto que el Municipio de Bello no le transfiera oportunamente los recursos al  
Área, en eso si estoy de acuerdo, no es correcto, porque es un aporte, uno que es 
de ley y otro que es voluntario, eso se tiene que hacer y no me parece correcto 
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esos tipos de compromisos con entidades tan serias, como el Área Metropolitana 
hay que honrarlos y eso se tiene que cumplir, en eso yo si diría está fallando 
rotundamente el Municipio de Bello, porque esos compromisos son compromisos 
adquiridos que hay que honrar porque el Área Metropolitana siempre ha mostrado 
ser una entidad extremadamente seria en las relaciones con el Municipio de Bello 
y con los demás municipios.  
 
Entonces esos aportes ahí si digo lamentable que el Municipio no este trasladando 
esos recursos en el momento que debe ser. 
 
No sé si se me queda nada más por acá, por aquí tengo unas notas de lo que 
quería manifestar en la sección de hoy, de pronto si me acuerdo de algo y veo que 
algo se me quedo por ahí en el tintero, pues entonces lo molesto Sr. Presidente  y 
hago el aporte. Eso, muchísimas gracias  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Gracias a usted Honorable Concejal FRANCISCO ECHEVERRY 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal NICOLAS MARTINEZ Bien pueda 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS MARTINEZ  
 
Gracias Sr. Presidente de nuevo y de nuevo un saludo para todos los presentes. 
 
Es que me quedo un sinsabor ahorita en mi intervención, porque realmente yo 
había observado en un informe del Área Metropolitana, unas cifras totalmente 
diferentes y veo con extrañeza que nuestras visitantes en la mañana de hoy, 
planteen algo totalmente diferente, y tengo que decirlo de la siguiente manera: 
 
Lo primero es que estos datos que voy a enunciar son del Área Metropolitana, no 
son míos y el Área Metropolitana  habla de una inversión en el Municipio de Bello  
2012-2015 de $56.806.007 y un aporte del Municipio de Bello de $31.737.000 
totalmente diferente a lo que ustedes nos dicen en le día de hoy, que son 
$24.000.000.000 todo incluido como una agencia de viajes, cierto…..entonces 
Dras., miente el computador al decir que son cifras  del Área Metropolitana y ahí 
están.  
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Ese porcentaje exactamente equivale a que nosotros aporte & inversión sería del 
56% y la  inversión & aporte sería del 179%, no del 238% que ustedes hablan de 
la intervención del día de hoy y lo quiero hacer extensivo y lo hablo con cifras de 
ustedes,  
 
El Municipio de Caldas total de la inversión y lo voy a hablar en miles de millones 
simplemente  $33.792 el aporte del Municipio de Caldas $4.357 aporte & inversión 
13% inversión & aportes 775%. 
 
Girardota $40.205 inversión de Girardota $6.169  Aportes & inversión 15% 
inversión & aportes 652% 
 
Copacabana $43.457  Aportes de Copacabana $6.902 aportes & inversión 16% 
inversión & aportes 630% 
 
Barbosa para resumirles  inversión 17% inversión & aporte 582% 
 
Sabaneta la inversión fue $66.492 millones el aporte $17.000,  27% de aporte y 
una  retribución 673% 
 
Ya les hable de Bello 56% en aporte y 179% 
 
Medellín  lógicamente es todo al revés 329% de aporte y una  retribución del 30%. 
 
Lo que quería yo manifestar con estos números es que acá se nos habla de una 
cifra y ustedes en la página del Área Metropolitana tienen otras, entonces la 
pregunta mía es cuál realmente es? Y supongamos que las de Bello estén 
equivocadas, pues, vamos a colocarlo de esa manera, ustedes creen que los 
porcentajes de retribución y de aportes de los otros municipios que ágilmente no 
se presentó en el informe de hoy? Porque no convenía a la luz de los honorables 
concejales del Municipio de Bello, se vieran los porcentajes de esas inversiones 
tan grandes porcentualmente hablando en los otros municipios, esto también es 
de voluntad política y es de voluntad política de un Área Metropolitana que en su 
momento un director, no el actual, un director que había, tomo retaliaciones con 
Bello, entonces a nosotros quien nos va a garantizar todo esto a futuro? Nosotros 
también necesitamos que el Área Metropolitana en cabeza de su director sea serio 
en estos aspectos de inversión y usted lo decía ahora FRANCISCO es que 
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realmente tampoco, tampoco están hablando de lo que son obras, nada más para 
el Municipio de Bello son obras que en un porcentaje muy grande le convienen al 
Municipio de Medellín o termino preguntándoles algo…. si eso fuera tan fácil, 
entonces ustedes porque no me dicen cuanto han invertido en el Municipio de 
Envigado que no pertenece al Área Metropolitana, en relación a las necesidades 
que ha tenido de desembotellamiento el Municipio de Medellín, muchos miles de 
millones de pesos y no pertenece al Área Metropolitana. Señores es que el interés 
es Medellín y por eso Medellín tiene que aportar tanto, ese es el verdadero interés. 
 
Yo no estoy discutiendo en ningún momento si sea buen negocio o mal negocio el 
Área Metropolitana yo lo que estoy diciendo es que nos tenemos que poner de 
acuerdo con las cifras para poder así tener un concepto claro en relación si 
conviene o no conviene, porque además pueden ser muy buenas inversiones,  
puede ser muy buen negocio, pero si yo no tengo alcance no puedo hacer 
negocios. Eso es muy claro en la vida cotidiana de la economía, si yo no tengo 
con que no lo puedo hacer, así sea muy bueno a uno le pintan también pajaritos 
de oro. 
 
Yo llamo a que realmente las cifras que se nos den acá sean las verdaderas para 
nosotros realmente poder tomar una decisión en torno a una realidad no a un 
supuesto ojo entre comillas a un  acomodo de cifras de acuerdo a lo que convenga 
o no.  Muchas gracias Sr. Presidente es usted muy amable. 
   
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Con gusto Honorable Concejal NICOLAS MARTINEZ. 
 
Con el uso de la palabra, el señor ponente del Proyecto, lo estoy dejando para lo 
último, le suelo decir. La Honorable Concejala NUBIA VALENCIA, Bien pueda 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA VALENCIA 
 
Gracias Presidente, un saludo para usted, la mesa principal y todos los presentes. 
 
A ver yo…. personalmente pienso que aquí hay varios niveles de discusión, y en 
los varios niveles de discusión, que veo pues que PACHO se acercó mucho al 
discernimiento de esos niveles de discusión, lo estamos enredando todo con todo,  
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con todo respeto, y no quiero decir con eso que los anteriores planteamientos 
estén equivocados ni mucho menos, pero si pienso que hay varios niveles de 
discusión que hay que discernir. 
 
Mire bien lo hemos dicho hay un nivel de discusión político y hay un nivel de 
discusión técnico no nos podemos sacar de ese asunto, y hay una vaina que no 
podemos negar que hay unas inversiones concretas y que hay una plata que se 
debe devolver y no se ha devuelto y que entonces si vamos a tomar una discusión 
a ese nivel, los que estamos quedando sin argumento para dar esa explicación 
seriamos nosotros, porque entonces es como yo decir bueno…. yo necesito que 
vayan y me presten pero yo debo, voy y negocio lo que debo pero no pago y 
vuelvo hoy a que me presten y entonces en ese orden de ideas no funciona. 
 
Si ustedes me preguntan a mí, compañeros y con todo respecto, el objetivo del 
Proyecto de Acuerdo, mire estamos repitiendo exactamente lo que se hizo la vez 
pasada, mermamos los aportes hicimos lararaca para procurar una mejor 
negociación con el Área y se dio, vamos a repetir lo mismo a eso se reduce, 
vamos a decir que vamos a pasar del 6 al 2 para forzar una mejor negociación y 
después salir diciendo no dejémoslo así entonces, si usted me pregunta con todo 
respeto compañeros, a eso se reduce este proyecto de acuerdo, con todo respeto, 
por qué? Porque es que ahí si volvemos quien no conoce la historia está 
condenado a repetirla, estamos siendo repetitivos.  
 
Mire si usted se pone a mirar, aquí lo decía Hacienda la vez pasada compañeros, 
vamos a mirar el Área es un socio estratégico y es importante para Bello, eso no lo 
hemos discutido ninguno  NICO ninguno, pero hay una cosa que tenemos que 
tener en cuenta muchachos, las transferencias del gobierno nacional por las 
caídas del precio y no estoy descubriendo el agua tibia, pues ni mucho menos, por 
la caídas del precio del petróleo, son un hecho van a impactar las finanzas de este 
país y las transferencias que se hagan a los municipios, sin tener en cuenta, mire 
hay un informe que inclusive lo estaba volviendo a revisar de que no se han dado 
nuevas exploraciones de pozos de petroleros, el año pasado exploramos 113 y en 
este año vamos en 28 que está advirtiendo Fedesarrolo que si la tendencia sigue 
así en menos de 7 años podríamos estar exportando, importado petróleo con las 
debidas consecuencias que se generan para las finanzas del Estado.   
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Entonces, lo que tenemos con base en eso no es mirar al mañana, al pasado 
mañana, en esta administración sino mirar a futuro que tenemos que mantener las 
relaciones estratégicas que nos permitan que otras instituciones vengan y 
fortalezcan las finanzas nuestras por lo que tu planteas, solos no podemos, eso es 
verdad es que eso es algo que si usted mira en cualquier municipio de este país, 
que busca…  y que le hemos dicho aquí y que hemos dicho en la y es lo que yo no 
entiendo muchachos y me parece como contradictorio aquí lo hemos dicho cuando 
un funcionario viene y da su informe, salga y busque la plata, gestione, eso no le 
decimos pues, que está haciendo el Municipio, se supone que está gestionando, lo 
que uno no entiende en la gestión es que sabiendo que es un gana-gana y que 
hay que mostrar que se está dando en contraprestación no lo damos.  
 
Mire y retomo parte del planteamiento que decía también PACHO me pareció. Si 
uno se pone a mirar ningún municipio podría solo pero, si usted se pone a mirar 
también en esa lectura, son tantas las necesidades del Estado, que uno podría 
pensar que el Estado es insuficiente para suplir las necesidades de todos sus 
habitantes, eso es verdad y teniendo en cuenta de que eso es verdad, es por eso 
que yo no entiendo, que debamos una plata cuando el Alcalde ha manifestado 
cientos de veces que estamos boyantes, eso lo ha manifestado el Alcalde 
entonces, uno no entiende cómo explica que estamos boyantes pero que 
debamos una platica que no significan unas contraprestaciones que van a 
beneficiar el Municipio de Bello. 
 
En ese orden de ideas es que uno plantea, mire yo nunca entendí y me disculpan, 
pero voy a aprovechar que el Concejal del Alcalde esta, me disculpan.. Si ahí sí y 
me disculpan ustedes los del, no me disculpan por eso lo pedí…cuando el Sr. 
Alcalde armo el alboroto del déficit,  Elbert son tantas las necesidades de un 
municipio, de un departamento, de un país que el Estado siempre va a estar en 
déficit, y si eso no se explica no  explicaríamos  porque no hemos pagado lo que 
efectivamente debemos, es desde ahí es una explicación muy elemental. 
 
Yo creo compañeros, a mi modo de ver, yo no tengo ningún problema y en eso   
estoy totalmente de acuerdo con NICOLAS si nos vamos en que es un aporte 
voluntario, así demos el 0.5% estamos cumpliendo es voluntario, en eso estoy 
totalmente de acuerdo. Lo que sí es verdad y no podemos negar es que a mi 
modo de ver lo que estamos buscando es mermar para negociar y para volver a 
dejar exactamente como fue la vez pasada.  

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


 Acta N° 206 del 25 de noviembre de 2015     29 de 54 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

Es ahí donde creo que no nos podemos, pa presionar, si usted me mira, si usted 
me con todo respeto muchachos…ahora aquí hay un ponente que ahora me va a 
decir desde el punto de vista técnico allá con Hacienda y es totalmente valido y no 
por eso, pero simplemente lo planteo desde ahí 
 
Yo pienso que es una jugada porque ustedes lo han dicho de un componente 
político, es una jugada también arriesgada y políticamente puede ser que no 
resulte, entonces si hay componente político como lo hemos manifestado y 
técnicamente no podemos negar las inversiones que se han tenido, están ahí, 
Están ahí, que podemos mostrar en estas últimas administraciones con la ayuda 
del Área que se han obtenido y que se han podido hacer. 
 
Yo por lo demás creo compañeros que el debate es interesante, me ha parecido 
un debate con mucha altura, muy técnico y también hemos tocado un tema político 
que es innecesario. Yo les agradezco mucho Presidente muchas gracias  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Gracias a usted Honorable Concejala NUBIA VALENCIA 
 
Le damos la palabra al Honorable Concejal GABRIEL JAIME, me está pidiendo  
BLADIMIR, se la damos primero a BLADIMIR al Honorable Concejal BLADIMIR 
SIERRA 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BLADIMIR SIERRA 
 
Gracias Sr, Presidente cordial saludo a usted, a la mesa directiva, a todos los 
Corporados, a los funcionarios de la administración, los concejales electos y muy 
cordial saludo a las funcionarias del Área Metropolitana. 
 
A ver yo lo decía en estos días en otra socialización y afortunadamente quedo 
tranquilo, porque hay algunas intervenciones de algunos compañeros que 
coinciden con esa intervención que tuve en estos días. 
 
Nosotros, no nos estamos retirando del Área, y bien lo decía ahora el concejal 
FRANCISCO, las relaciones continúan, nosotros estamos hablando no de bajar a 
lo más mínimo los aportes voluntarios, estamos hablando de un 6 a un 2 porque 
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financieramente nosotros en este momento y según lo presupuestado, el 
presupuesto de 2016 y la situación con que termina esta administración, queremos 
ser prudentes. 
 
A mí no me preocupa el tema de lo que se les debe, porque es que ese pasivo 
está causado, ustedes esa plata la tienen ya clara, sea inclusive llegando a un 
cobro coactivo, la tienen clara, de hecho ustedes en sus presupuestos, lo deben 
de haber proyectado teniendo en cuenta ese pasivo. Entonces lo que se debe no, 
que haya sido error en su momento no es la discusión, pero igual se causó y es 
plata de ustedes. 
 
Me preocupa es seguir causando, lo que no tengamos capacidad de pago y eso 
es lo que queremos inicialmente ser prudentes, pero entonces la posición de 
algunos compañeros durante esta socialización, radicaba en si…son socios 
estratégicos, como vamos a pelear pues y que miedo y que temor y que no sé qué  
con el Área, yo inclusive les cuento, yo fui un poco agresivo en el momento dado 
porque me angustio esa posición de manifestarles, cual es el temor?, es que el 
Área no nos está dando una limosna, el Área Metropolitana tiene una razón der 
ser y nosotros pertenecemos al Área y a eso voy a demostrarlo con estas cifras,  
porque para mí y es con las cifras que he trabajado todos estos días, en la 
socialización, las que están en la página web del Área son las reales y a mí no me 
cabria en la cabeza Concejal MARTINEZ y eso sí sería un error garrafal pensar 
que las cifras que están en la web del Área Metropolitana tengan algún error, esas 
son las reales, esas son. 
 
Entonces, ahorita, inclusive con mucha extrañeza veía, el error que ustedes 
estaban cometiendo cuando no tenían claro esas cifras y entonces en esas cifras 
resulta que ratificando y siendo consecuente con lo que te estoy diciendo y con lo 
que decían las otras socializaciones, hablamos de que Copacabana, Girardota, 
Caldas, Barbosa  tienen, como lo llamaron ahora, un porcentaje de retorno del 
630%, del 652%, del 775% del 582%, cuando Bello tiene el 179%, con eso que 
quiero decir, ratificar lo que les decía, es que bajar esos cuatro puntos no debe de 
dañar la relación con el Área Metropolitana, como para que no tengamos la 
posibilidad de que nos sigan aportando estratégicamente para el desarrollo del 
Área Metropolitana, máximo qué Bello es la ciudad que si retorna una cantidad de 
problemáticas de la ciudad matriz como es Medellín, porque si alguna ciudad del 
Área Metropolitana tiene el reflejo de todos los problemas de la gran madre 
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Medellín; es Bello, esto simplemente es la colaboración, la ayuda o el compromiso 
que Medellín tiene con Bello dado todos los problemas que nos han traído, por ser 
tan grandes o por ser la metrópolis o la urbe que es.  
 
Yo insisto, no nos estamos retirando, simplemente es ser conservadores 
financieramente bajo la situación que en estos momentos estamos viviendo y 
queda demostrado con estas cifras, que una muy buena relación con el Área se 
pueden tener como tiene estos municipios, para una posible retribución gigante 
aun teniendo unos aportes moderados. 
 
Nosotros, este concejo, esta administración, estamos siendo responsables, caso 
contrario a lo que muchos han manifestado, estamos siendo responsables en 
dejar un proceso, entre comillas en tablas para que el Concejo y la administración 
entrante de ambas instituciones; Área Metropolitana y Alcaldía de Bello con un 
Concejo Nuevo entren a analizar a proyectarse de mejor forma según sus 
convicciones y replanteen. 
 
Para mí, peor fuera que llegara la administración entrante, el concejo entrante a 
decir cómo nos dejan con este compromiso que no estamos pudiendo cumplir y 
adicional a esto,  si esto es político…., puede que sí porque es que todo es 
político, todo gira en torno a un concepto y a un componente político y digámoslo 
que los errores se pagan y siempre se deben de pagar con recursos y esto fue el 
efecto de inquietarnos el Director anterior, cuando vino de una forma temeraria, 
casi que nos regañó, nos amenazó  y nos inquietó a estudiar más el tema para 
darnos cuenta si él tenía razón o no. 
Y hoy en día yo, como concejal de Bello me doy cuenta que él nunca tuvo la razón 
y que se sometió a estas consecuencias y sometió la institución a estas 
consecuencias, por manejar cosas que personalmente no tenía por qué  manejar.  
 
Nos dimos a la tarea de analizar mucho más profundo y ver verdaderamente en 
que posición estaba Bello en el Área Metropolitana, cuando según el éramos, eran 
con nosotros la panacea eso es consecuencia de eso.  
 
Hoy nos preocupamos mucho más por analizar nuestra relación con el Área y por 
llegar a estos puntos a mirar cifras y a decir… hombre es que como integrantes 
del Área Metropolitana tenemos unos derechos que no podemos perderlos, 
técnicamente hablando, porque bajemos del 4 al 2. Entonces todo esto se resume 
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a que la reflexión es hombre no pensemos que el Área Metropolitana nos está 
dando una limosna, porque entonces como se llamaría lo que les está dando a 
otros desproporcionalmente, que es válido, pero Bello es la segunda ciudad del 
Departamento por ende la segunda del Área Metropolitana.  
 
Muchas gracias Sr. Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Con gusto Honorable Concejal. Por ultimo le damos la palabra al Honorable 
Concejal GABRIEL JAIME TABAREZ Ponente del Proyecto de Acuerdo. Bien 
pueda. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 
TABAREZ PONENTE DEL PROYECTO DE ACUERDO  
 
Gracias Presidente un saludo a usted, nuevamente, a todos mis compañeros, un 
saludo muy especial a nuestras compañeras del Área Metropolitana, a la Dra. 
Beatriz  a la Dra. Sor. Es Beatriz…. Ahh Vera Cristina, a los compañeros de la 
Secretaria de Hacienda, agradecerle, le agradezco mucho a todos mis 
compañeros, los que han intervenido el día de hoy, que me han ayudado mucho a 
mejorar mucho el tema de este debate, de este Proyecto de Acuerdo 027. Todos 
los que han intervenido me parece que todos tienen en parte razón y yo que voy a 
retomar el tema que tomo ahora el compañero FRACISCO ECHEVERRY del tema 
político y del tema técnico que pienso que voy a enfocarme mucho en la ponencia 
y en el tema del debate de mañana es darle la explicación en esos términos. Mire 
yo que…lo de las cifras, compañeros, lo de las cifras que hoy se están trayendo 
acá por parte del Área, las que tenemos acá en la página, mire…  eso en nada va 
a modificar o a cambiar el tema de la esencia del Proyecto de Acuerdo, que estén 
equivocadas las que trae la Dra., o las que están acá en la pantalla en eso no va  
a modificar nada el Proyecto de Acuerdo, en qué sentido, es que lo que nosotros 
no queremos, que se entienda, es que con este Proyecto de Acuerdo lo que 
queremos es entablar una discusión o una pelea con un órgano como el Área 
Metropolitana, no.  
 
Yo hasta antes pienso, si esas cifras, si las tenemos bien sino pues tampoco van 
a… es cuando arrancó esta administración…., le pido el favor… le pido un favor 
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compañeros…. Dr. Mauricio…. cuando arrancó esta administración, se tenía una 
deuda con el Área Metropolitana, en ese tiempo, se planteó y se dijo, cuanto era la 
deuda que se tenía, de vigencias anteriores, en el tema de ambos conceptos; el 
concepto del aporte obligatorio y el aporte voluntario, se tenía una deuda, por eso, 
me acuerdo mucho, esa vez que se socializó el Proyecto de Acuerdo que eso, eso 
quedo inmerso en el Estatuto Tributario, ese artículo, donde derogamos un 
acuerdo, derogamos el acuerdo, en donde retirábamos el aporte voluntario, en ese 
momento retirábamos todo el aporte voluntario, todo el aporte voluntario y una de 
las socializaciones que hacía, en ese momento el Secretario de Hacienda el Dr.. 
GERMAN LONDOÑO era que se quería sentar, y era porque a él le parecía desde 
que llego a su cartera, que era que no se estaba dando un manejo a los recursos 
del Área, de que se recaudaba y no se tenía una cuenta especifica donde se 
trasladaba lo que era para el Área y lo que era para el Municipio y lo que quiso en 
ese momento era, llegar como a un punto de equilibrio y decir bueno… vamos a 
esperar… vamos a hacer una negociación con el Área, vamos a empezarle a 
pagar deudas de otras vigencias al Área Metropolitana a ir cumpliendo un 
convenio que se hizo, que yo creo que me acuerdo que en ese tiempo era  
$4.000.000.000 no me acuerdo bien cuanto era, pero era hacer un convenio de irle 
pagando al Área esos recursos que se le debían, por eso se dejaba como ese 
aporte ahí para poderle cumplir con eso que se tenía ahí. 
 
Yo pienso que llegaron a buen término esas negociaciones, porque cuando fue 
que presentamos el Proyecto de Acuerdo, cuando fue que volvimos con el aporte 
voluntario, eso fue en el 2012 no en el 2013 fue que volvimos nuevamente y es 
más fue algo que en ese momento el Área, pasamos, tenemos, mire que cuando 
retiramos ese artículo solamente teníamos un aporte del 1.5, 1.5% es que yo creo 
que era el milaje el 1.5 y pasamos en ese acuerdo al 6%.  
 
Compañeros el tema es básicamente, que lo que queremos es continuar con ese 
aporte en el Área, lo que se quiere en este momento es para una nueva 
administración,  que viene es dejarle un aporte que este equitativamente a los 
municipios del Área Metropolitana.  Medellín lógico que lo va a superar más, pero 
que al menos entre todos los otros municipios tengamos un aporte que este dentro 
del mismo rango y eso lo estamos evidenciando Dra. SOR acá entre cómo están 
los aportes de cada uno de los municipios, por eso lo queremos dejar así, lo   
queremos aprobar así pues si mis compañeros me acompañan con el voto positivo 
mañana y que la nueva administración igualmente con el Área Metropolitana y con 
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el nuevo alcalde,  entablen una relación sobre ese tema del porcentaje voluntario 
para los proyectos. 
 
Y otra cosa que tengo que decir acá, compañeros yo veo que, a mí me gustaría 
mucho porque tenemos un segundo debate y que los argumentos que se están 
planteando se tengan en cuenta mañana en discusiones que creo que se están 
dando todas las discusiones en esto Sr. Presidente. 
 
Los proyectos que tengo acá de las inversiones que hizo el Área Metropolitana en 
el Municipio de Bello, en parte compañero LEON FREDDY yo no creería que un 
proyecto tan importante como el tema de la GARCIA que es de un tema casi que 
ambiental y de mitigación, que es un tema que es algo que nos compete a todos, 
porque, usted sabe lo que ha sucedido en la GARCIA, sea un proyecto para 
desecharlo por el Área Metropolitana, el Área siempre que ha invertido en el 
Municipio de Bello en las líneas estratégicas que tiene el Área Metropolitana 
siempre se enfoca mucho en temas ambientales, que ahí creo que es donde van 
los recursos de la sobretasa para únicamente el tema ambiental, entonces está el 
tema de la GARCIA, esta lo de los parques, esta lo de la quebrada la 
CHACHAFRUTO, que tengo acá, tengo lo de la SEÑORITA tengo todos los 
proyectos que se han invertido por parte ambiental, esos son proyectos son 
proyectos que yo no creo que el Área  vaya a replantear y a decir no es que no 
vamos a invertir en proyectos ambientales en Bello, es imposible        
 
Y un tema que usted decía compañero LEON FREDDY de la REGIONAL, el tema 
de la REGIONAL que yo creo que, acá hay unos compañeros concejales electos, 
Ah no hay ninguno, bueno…., tienen que, a bueno NABOR tiene su compañera 
acá. 
 
El Proyecto de al REGIONAL compañero LEON FREDDY es un proyecto que no 
solamente va a beneficiar a Bello, es un clamor de todos los municipios del norte.  
 
Gracias a Dios por ahí escuche al Sr. Alcalde  FEDERICO GUTIERREZ electo, el 
Alcalde electo, FEDERICO GUTIERREZ de Medellín, que ese va a ser uno de los 
proyectos que él tiene para ejecutar en su administración, excelente, porque eso sí 
que le va a aportar mucho a la movilidad de todo el norte y hasta del Municipio de 
Medellín, entonces yo no creo que eso se vaya a encarpetar allá porque ese 
proyecto de la REGIONAL lleva ahí en los anaqueles del Área Metropolitana 
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desde el 98-99 más o menos, allá están guardados los diseños, dicho por los 
compañeros, yo trabaje en el Área Metropolitana cuando estuvo EL Dr. Oscar 
Suarez Mira como Director del Área y ese proyecto quedo ahí casi para que se 
ejecutara, entonces,  que bueno que a eso se le pueda dar.  
 
No queda sino para agradecerles entonces a mis compañeros por ese gran aporte 
que hacen a este Proyecto de Acuerdo y mañana están invitadas ustedes Dras., 
para que nos acompañen para el segundo debate de este proyecto. 
  
Muchas gracias Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Honorable Concejal MAURICIO MEJIA OCAMPO. Bien pueda Honorable 
Concejal  
 
TIENE LA PALABRA EL HONRABLE CONCEJAL MAURICIO MEJIA OCAMPO 
 
Gracias Sr. Presidente. 
 
Sr. Presidente, Honorable Concejal GABRIEL JAIME yo lo voy a apoyar 
positivamente, porque es que acá hay que tomar también posiciones políticas o 
técnicas, pero hay que tomar posiciones y uno tiene también que ser un caballero, 
en el sentido de que, he expresado incluso, porque lo voy a apoyar positivamente,  
por la siguiente razón, porque si muy bien, hoy las funcionarias del Área 
Metropolitana nos vienen a expresar las bondades de que se realice que nuestro 
municipio este inmerso en esa situación del Área Metropolitana, el excelente 
concejal de nosotros que desafortunadamente no va a estar FRANCISCO 
ECHEVERRY  acaba de hacer una exposición absolutamente clara con respecto a 
porque en Colombia hay Áreas Metropolitanas y es en redistribuir la riqueza de 
una capital para desarrollar una área específica, que dice que donde haya 
dos o más municipios del Área Metropolitana con una problemática 
específica, hacer esa inversión como apoyo para poder permitir y facilitar su 
desarrollar, eso es, pero también acá estamos desconociendo la administración 
de Bello en su autonomía, aquí nadie hemos dicho que el Área Metropolitana no 
hace inversiones y que yo he solicitado cada que viene algún funcionario, que nos 
comparen con los otros, bien lo expresaba nuestro compañero FRANCISCO y por 
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eso yo lo quería traer a colación, cierto yo quisiera saber con respecto de pronto a  
Itagüí, porque es que el Director del Área Metropolitana también tiene situaciones 
específicas de vida que es hacer inversiones, normales equitativas o no, pero lo 
que yo quiero traer aquí es que nuestro municipio, desde lo técnico también ha 
hecho un estudio juicioso de cómo ser responsables con ese buen socio que es el 
Área Metropolitana, pero también con la responsabilidad de cuál es la inversión 
que para un plan de desarrollo también tenemos que atender situaciones que no 
atiende el Área Metropolitana y que es responsabilidad y autonomía de los 
diferentes municipios que la integran. Por ejemplo: Primera Infancia, por ejemplo 
Adulto Mayor, es que nosotros también tenemos que tener una capacidad de 
inversión en algunos programas que hacen parte de un plan de desarrollo y que 
nosotros necesitamos eso, nosotros hemos sido buenos socios cuando Cotrafa 
perdón cuando Fabricato, estaba en esas condiciones, nosotros bajamos incluso 
nosotros hemos sido buenos socios con el Municipio, pero también los socios que 
son socios de nosotros deben de entender que en esa sociedad el Área 
Metropolitana y el espíritu de esa ley es el redistribuir equitativamente esa riqueza 
para el desarrollo armónico de la región, bien lo decía, y espero que no lo tomen a 
mal, no es una situación de mendicidad o una situación de que si nosotros no 
hacemos una cosa entonces el Área Metropolitana no va a ser ese socio 
responsable de entender también la situación específica de un municipio en un 
momento dado, entonces nosotros antes lo que queremos es que ustedes como 
funcionarios del Área Metropolitana vayan pensándose que somos buenos socios, 
Bello, que tenemos también nuestras dificultades y que tenemos que atender 
también aparte por supuesto de ustedes, a un montón de situaciones que son 
también de nuestro municipio, es más hablaba con una funcionaria y aparte de 
pasar ese de ley pasamos el voluntario y la plata que ustedes traen también la 
tenemos que cofinanciar, entonces desde esa situación es que yo también respeto 
el juicioso estudio que los funcionarios de nuestro municipio, en los que creo, nos 
traen a colación, no porque no necesitemos sino porque también tenemos que ser 
respetuosos, de ese análisis como concejales que la administración trae en  
beneficio de Bello en general y espero que incluso nosotros seamos unos socios 
que debemos algo por ley y algo de pronto voluntario que es lo que trae el 
Proyecto de Acuerdo que es el 2, del 6 al 2, pero que, incluso nos miren con 
mejores ojos y que nos permitan, nos permitan tener mayor inversión del Área 
Metropolitana en nuestro municipio, es que…. no sé, porque eso ya es político, 
pero por las redes sociales está saliendo como el Alcalde de Medellín empezó a 
presentar ya a sus secretarios de despacho es que el Secretario de Despacho que 
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de pronto llegue como Director del Área Metropolitana es otra persona, que siente, 
que piensa, que palpa, escenarios diferentes, diferentes cosas, nosotros pues que 
aportemos a un debate con respeto a lo que nosotros pensemos o que nosotros 
podamos expresar y que en la argumentación incluso sea válida, lo que dice 
LEON lo que dice cualquiera, los honorables concejales, pero es que también aquí 
estamos hablando bienvenido el debate, pero bienvenido también el respeto por la 
administración en su autonomía y en el análisis que hace desde la parte financiera 
para dirigir a Bello en general, entonces quiero que se lleven la funcionarias de 
pronto no un rechazo o no un malestar sino un juicioso estudio de un municipio 
que queriendo ser socio se compromete a ir pagando lo que puede hacer y antes 
no quedar mal. 
 
Primero y segundo y que incluso ustedes co-ayuden a que los municipios puedan 
solventasen de recursos en unos programas para poder tener la posibilidad de 
invertir en otros también de su necesidad.  
 
Por eso este Concejal, para que incluso sepan el nombre MAURICIO MEJIA 
votara positivamente ese proyecto de acuerdo, respetando el posible estudio de la 
administración y entendiendo que es por ley, es el espíritu de la norma, no es  
porque nosotros pensemos que sí que no, que una cosa no es el espíritu de esa 
ley, es redistribuir para permitir el desarrollo, entonces yo Honorable Concejal 
Ponente GABRIEL JAIME lo voy a apoyar mañana, lo voy a apoyar mañana 
porque siento que aparte de que el Área Metropolitana debe incluso redistribuir 
mejor sus riquezas para permitir el desarrollo de las regiones también respeto y 
apoyo y avalo el juicioso estudio que ha hecho la administración en beneficio de 
Bello en general.   
 
Muchas Gracias Sr. Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Gracias y quiero darle gracias públicas a los honorables concejales que han 
expresado sus diferentes inquietudes con este proyecto de acuerdo. A mí me 
honra escuchar concejales que han sido estudiosos del tema, que saben las cifras, 
que saben los pormenores de este proyecto, siendo abanderados cada uno de los 
que intervinieron, porque me honra, me honra tenerlos como compañeros y ver el 
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estudio juicioso que hacen de cada uno de los proyectos que vienen a esta 
corporación. 
 
Ahorita uno de los honorables concejales, obviamente varios, pero uno que fue el 
primero, que hablo del aspecto político, técnico, financiero. Aquí si tenemos 
algunos, algunas inquietudes y es normal que las tengamos, es normal que un 
concejal diga si hubo sensibilización si no la hubo, si hubieron algunos derroteros 
es normal, pero obviamente aquí hay una coalición que respeta profundamente las 
decisiones de la administración y que sabemos que en su bien saber y entender, 
sabrá porque lo hacen, yo me imagino que personas profesionales de la 
Secretaria de Hacienda y de tantas secretarias saben porque hacen el proyecto y 
una vez más confiamos, confiamos en que este proyecto tenga algunos  
beneficios no solo financieros puede que técnicos, políticos, pero es que en eso 
estamos esto es político, esto es técnico y administrativo.  
 
Les agradezco a ustedes honorables concejales, también les agradezco 
enormemente a las funcionarias del Área Metropolitana, a nosotros nos honran 
con su presencia, porque es muy importante saber sus apreciaciones, saber lo 
que opinan, lo que piensan a cerca de este proyecto, porque es importante para 
cada uno de los corporados saber la opinión del Área Metropolitana y por eso 
fueron invitadas y se les agradece enormemente que estén acá. Yo les voy a 
ceder un minutico para que se despidan de la corporación y si tienen alguna 
inquietud también la expresen. Bien puedan 
 
TOMA LA PALABRA LA DRA SOR LIDER FINANCIERA DEL AREA 
METROPOLITANA  
 
Si nos vamos a referir a algunas de las preguntas y otras quedaran de pronto para 
mañana si a bien tienen, para aclarar lo de las cifras exactamente. Nos referimos 
primero que todo a la primera pregunta que hacían sobre los recursos propios del 
Área Metropolitana, a la pregunta del Concejal LEON FREDDY exactamente la 
deuda por sobre tasa ambiental en este momento es una deuda que tiene dos 
componentes, si son $3.145.000.000 de los cuales hay una deuda que está 
reconocida, que esta facturada por $1.451.000.000, la única antigüedad que hay 
ahí es de un $1.000.000 del año 2013 que no lo han cancelado, de resto son los 
meses de septiembre y octubre que de pronto por falta de liquidez no pago el 
municipio dentro de los términos correctos que establece la Ley 128. 
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Ahora la otra diferencia de $1.694 es una deuda no reconocida y así la llamamos, 
una deuda por reconocer por parte del municipio, esa deuda es de otros años 
hacia atrás, del 2012 hacia atrás y porque traemos a colación esa deuda por la 
sencilla razón de que hicimos un proceso de verificación de la sobretasa 
ambiental, como nos estaban trasladando y encontramos en el municipio, 
directamente en los documentos del municipio de la firma que estaba gestionando 
la cartera que…  si exactamente señor concejal, que la sobretasa ambiental no la 
separaban, nos dimos a la tarea de hacer un trabajo manual por varios años y 
detectamos que, hasta donde nos dejaron revisar si, encontramos $1.694.000 000 
que fueron prácticamente el municipio todavía los tiene. Tenemos actas firmadas 
con secretarios de hacienda y con tesoreros donde ellos constataron las cifras, 
pero en ningún momento se pronunciaron sobre que si era y que nos las iban a 
reconocer, no cierto…por eso de pronto en un momento dado uno de los 
directores del Área Metropolitana, de pronto al estar aquí haciendo su presencia, 
de pronto no se refirió a ella porque de todas formas tenemos que contar con el 
reconocimiento del municipio, no cierto entonces ahí queremos ser claros…  
 
Ahora con respeto a  preguntas como los cuestionamientos por las cifras en la 
página si y por un recaudo que paso de $34.000.000 me parece que hablaba el 
Concejal NICOLAS MARTINEZ, bajo a $24.000.000 lo que hoy traemos aquí es 
recaudo/efectivo… recaudo/efectivo no causación del ingreso, recaudo/efectivo.  
 
Nosotros habíamos presupuestado de pronto en la información de mayo, que 
presentaron al concejo me parece que entre mayo/junio algo así, nosotros 
presentamos unas cifras  con base en una acusación, si error, error, porque son 
unas cifras que no ha recibido totalmente la entidad, entonces procedimos ahora a 
ajustar todos los informes de los municipios a lo efectivamente recibido de cada 
uno de los municipios, porque a pesar que tengamos el derecho a eso, a esas 
deudas, a esos recursos de todas formas no han entrado a la caja del Área 
Metropolitana, no podemos contar con ella, no podemos celebrar compromisos 
contractuales con base en unas deudas que tienen cierto grado de antigüedad y 
que de pronto en un momento dado lo que va a originar es una situación de déficit.  
 
Para todo gerente financiero de una entidad lo más importante es la caja, 
causación no, es la caja si…, la causación es muy importante desde el punto de 
vista contable pero desde el punto de vista del compromiso y de las obligaciones 
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el respaldo que hay para pagarlas es la caja, entonces producto de eso puede ser 
la diferencia, mas sin embargo podemos entregarles toda la información 
totalmente  verificada.  
 
Ahora, no trajimos con respecto a lo que es la diferencia en inversiones, si subió 
como 2.000 y punta millones más porque?, Señores Concejales el Área 
Metropolitana del Valle de Aburra saca algunos procesos contractuales para los 
nueve municipios todos de una vez o para tres municipios o para cuatro  
municipios, no cierto. Es a veces muy difícil y no hay unidad de medida en algunos 
casos para distribuir en un momento dado que pidan un informe, pero estamos 
haciendo un trabajo juicioso con cada uno de los municipios y donde hay unidad 
de medida y podamos dividir la ejecución, lo estamos haciendo. Eso que quiere 
decir, que del monto total de inversión, que es de carácter supuestamente 
metropolitano sí, hay algunos obras o algunos proyectos que impactan, impactan 
de todas formas individualmente en cada municipio, así se contrate en forma 
general. Porque? Porque los mismos estudios previos de pronto, estudios previos 
de pronto dejan las unidades de medida, por ejemplo el de árboles, una 
contratación de árboles, si miran el objeto del contrato, puede ser general, pero si 
vamos a los estudios previos puede decir que vamos a intervenir en el Municipio 
de Bello 150 árboles, por decir algo, de los 3.000 o de los 4.000 que se estén 
interviniendo, entonces si dentro de los estudios previos hay unidad de medida, 
obviamente que podemos separar y eso hicimos por ejemplo con lo que fue las 
aguas  residuales  domesticas a través del sistema no convencional en los sitios 
de difícil recolección, dividimos y encontramos que para Bello fueron invertidos 
$723.000.000, había un contrato por ejemplo el estudio de los meandros que fue 
hecho por la Universidad Pontificia Bolivariana y realmente impactó fue en toda la 
jurisdicción de Bello $269.000.000 y así de pronto pudimos ahora para este 
informe ajustar las cifras fueron $2.000.000.000 de inversión que se ajustó.   
 
Otra de las cosas es que, no necesariamente las cifras son estáticas, las cifras del 
último  año son dinámicas, son dinámicas, el recaudo se está dando cada día, no 
cierto, entonces si a uno le piden un informe como contador público y te lo piden 
en mayo pues obviamente yo tengo una proyección, yo trabajo con la proyección 
pero si lo voy a presentar a octubre yo aterrizo la cifra porque prácticamente ya se 
está acabando el año y ya tengo otro monto de recaudo de recursos, entonces en 
ese orden de ideas pues se explica un poco las diferencias, obviamente que 
vamos a ser juiciosos vamos a verificar toda la información y como contadora 
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publica tengo que darles a ustedes la total seguridad de que esas cifras son las 
correctas. 
 
Con respecto…. Ahora que no trajimos la información de los demás municipios, yo 
personalmente fui la que hable con el Dr. LEON, si el concejal LEON y me pidió la 
información de Bello y la información de Itagüí no más, y nuestro objetivo no era  
presentar la información de los demás municipios, no sabíamos que ustedes 
tenían interés en conocerla todo, pero con mucho gusto la hacemos llegar. 
 
 
Que a unos municipios más pequeños y que aportan menos, les invirtamos más, 
eso depende  en cierta medida o en casi toda de la junta metropolitana, son los  
señores alcaldes los que van a pedir las obras en la junta metropolitana, si son 
ellos directamente.  
 
Además hay municipios que hay que equilibrarles un poco más ese desarrollo.  
 
Caldas es un municipio supremamente rezagado, yo creo que es de los más 
rezagados, claro que había que hacer inversión, el objetivo es que todos estén en 
un panorama equitativo y no decimos que somos justos o injustos no eso lo dirán 
los alcaldes que son los que piden, en distribuir la inversión, no cierto? pero si es 
muy importante que piensen en eso, que piensen es que nosotros el Área 
Metropolitana del Valle del Aburra, de la cual ustedes son parte fundamental son 
quienes distribuyen la inversión, si son casi o sea es que el manejo o la 
maniobrabilidad es muy poca, yo creo que ningún alcalde puede decir el Área 
Metropolitana o la dirección del Área Metropolitana no hizo esto o aquello no, se 
los digo porque pertenezco a la Comisión de Presupuesto conjuntamente con la 
Subdirectora Financiera y Administrativa la Dra. Vera, y cada uno de los alcaldes, 
cada uno es el que puja por su municipio, por su municipio no podemos 
satisfacerlos a todos, pero si el objetivo y nuestra razón de ser son ustedes, todos 
los municipios, ustedes son los jefes de nosotros, ustedes son, ustedes son los 
que participan,  ustedes son los que conforman el Área Metropolitana del Valle de 
Aburra. 
 
Yo les agradezco mucho, comprendo la situación difícil por la que atraviesa el 
municipio, yo la sé por que como contadora publica manejo las cifras, estuve 
mirando las ejecuciones, estuve mirando sus balances y veo que el recaudo del 
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impuesto predial esta caído, esta caído y obviamente que las deudas son altas, 
obviamente si, nosotros entendemos toda esa situación y de hecho los acuerdos 
de pago que han firmado con Área Metropolitana para pagar las deudas pues no 
han podido llevarse a cabo y hemos sabido entender y ustedes deben entender 
que el director del Área tiene una responsabilidad.  
 
Muchas gracias          
 
      
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
  
Muy bien. Muchas gracias muy claro… La Dra. VERA quiere hacer otro aporte? 
No? Muy amable a la Dra. VERA CRISTINA RAMIREZ LOPEZ la Secretaria, la  
Subdirectora Financiera del Área Metropolitana, la Dra. SOR ISABEL VELEZ 
Líder de Contabilidad y Liderazgo muchas gracias, muy queridas, muy amables.  
 
A todos los honorables concejales que de verdad que hoy debió a ver sido de una 
vez el Proyecto, estuvo un debate demasiadamente bueno, rico, mañana 
afortunadamente pues ya es mínimo, ya lo hicimos hoy todo.  
 
Señor Secretario continuemos con el Orden del Día 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho Gusto Sr. Presidente  
 
Permítame que quede en el Acta la asistencia del Concejal CARLOS MARIO 
ZAPATA MORALES. 
 
Asistencia total de todos los concejales. 
 

4. PUNTO. COMUNICACIONES   
 
Hay comunicaciones sobre la mesa? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Dos no más.   
 
Sr. Presidente le comunico que en este momento la Secretaria de Integración 
Social y Participación Comunitaria está realizando la  socializando de la Política 
Pública de Crecimiento y Vejez en el Casino  Malibu por si algún delegado  
 
Y le recuerdo que a las 2 de la tarde es el encuentro de la mujer también en el 
Teatro Iris. 
 
Sr. Presidente No tengo más comunicados.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
  
Continuemos con el Orden del Día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 

5. Proposiciones y Asuntos Varios 
 
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Muy bien. En varios yo me voy a tomar la palabra para hoy darle un 
reconocimiento, un agradecimiento y lo que le voy a decir, lo voy a decir con todo 
el corazón, hoy laboralmente termina las secciones por motivos de viaje y todo el 
compañero LEON FREDDY MUÑOZ, ya hoy se despide laboralmente seguirá 
siendo concejal hasta el 31 de diciembre de 2015, pero hoy debe viajar, ya no nos 
va  acompañar en la secciones que faltan, pero yo públicamente quiero darle los  
agradecimientos LEON FREDDY , de verdad que fue una persona supremamente,  
supremamente inteligente, que le dio en su momento la altura, y le voy a decir yo 
he compartido aproximadamente en estos dos periodos con 30 compañeros 
concejales y es con la única persona que he visto que no ha sido un camaleón, ha 
mantenido firme, todos hemos sido, yo he sido un camaleón también para que les 
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quede claro, pero usted es la única persona que ha sido totalmente coherente y 
que mantuvo una posición desde el primero desde el primer día que se posesiono 
hasta hoy, hasta el día de hoy estuvo firme y claro en sus pensamientos, fue 
totalmente coherente y que sin usted, le aseguro que esta corporación hubiera 
pasado desapercibida, usted puso y nos puso a estudiar y a pensar, daba los 
debates y esa es las personas que se necesitan acá en un concejo, usted es una 
persona totalmente y va a seguir así porque de los principios que uno tiene, que  
le siembran en su casa, sus padres no se los van a cambiar a uno por los 
pensamientos, consejos o por plata de otra persona, si usted va a ser una persona 
supremamente importante para esta ciudad y para este país siempre y cuando 
siga con lo que es con principios totalmente contundentes y con lo más importante 
no ser un camaleón. Para las personas que de pronto no saben que es un 
camaleón, el camaleón es el único animal que cambia de color de acuerdo a su 
conveniencia, eso es el camaleón, de acuerdo a su conveniencia cambian de color 
de acuerdo, y usted ha sido una persona totalmente. Hay camaleones  
discapacitados y hay de todo. 
 
Entonces no….de mi parte un agradecimiento, de verdad que me enseñaste 
mucho, me enseñaste mucho y de las personas con las que tuve las mayores 
controversias, pero los mayores respetos fue con usted, y de verdad que bueno 
que en el próximo concejo nos encontráramos no una sino cinco, ocho o diez 
personas como usted para enriquecer el debate, enriquecer la corporación de que 
esto no se vuelva como una misa en que todos le agachemos la cabeza al padre. 
LEON FREDDY de mi parte y de la mesa directiva Dios le pague que la vida lo 
premie y usted va a ser un tipo muy grande.   
 
Con el uso de la palabra NUBIA ESTELLA SUAREZ      
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA ESTELLA 
SUAREZ 
 
Gracias, un saludo muy especial a la mesa directiva, a mis compañeros concejales 
y al público que nos acompaña el día de hoy.  
 
Hoy es el día internacional de la no violencia contra las mujeres.  
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En las ciudades de Medellín, Bogotá y Cali es donde hay más mujeres 
violentadas. Todos los días  hay 146 mujeres maltratadas, cada día son 
asesinadas 2 y 3 mujeres y Bello no se puede quedar atrás.  
 
Hace 4 meses más o menos asesinaron a 2 mujeres en el Barrio Prado en su 
vivienda. Este sábado que paso, asesinaron a una habitante de la calle, que era 
conocida como María Luisa acá en la calle 51 a media cuadra de la Alcaldía 
Municipal, fue asesinada con una jeringa, era una mujer que no le hacía daño a 
nadie, simplemente sé que tenía una enfermedad mental, desde mi percepción. 
Yo hice una intervención sicosocial con ella, la cual no llego a ninguna parte: 
porque toque puertas y en ninguna parte me colaboraron. Fui al Hospital Mental y 
allí me la recibieron, pero luego dijeron que no, que porque no era violenta 
entonces no me la podían recibir. La personería fue la única que me ayudo. El Dr. 
Diego Ardila, un funcionario que se llama Camilo Marín y otra funcionaria que se 
llama Miriam, fueron los únicos que me apoyaron, yo fui donde la Secretaria de 
Bienestar e Inclusión Social y me dijo que por no ser una adulta mayor ella no me 
podía colaborar. Fui a la registraduria para mirar la huella y mirar la identificación 
de esta señora y no recibí colaboración de allá, ninguna ayuda.  
 
Entonces yo si quiero decirles compañeros que es bueno que nos sensibilicemos 
ante estos hechos y no naturalizar nuestro entorno y hago un llamado para que 
este día internacional de la no violencia contra las mujeres nos empoderemos y  
que no ocurran más estos hechos contra las mujeres.  
 
Quiero que en este día de hoy, no haya más violencia contra las mujeres. 
 
Muchas Gracias Presidente.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Muy Bien. Con el uso de la palabra el Honorable Concejal LEON FREDDY 
MUÑOZ 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEON FREDDY MUÑOZ 
 
Muchas Gracias Sr. Presidente, un saludo para los que. Sr. Presidente NICOLAS 
está pidiendo la palabra  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA  
 
Si usted se lo permite. El hermano. Primero estamos hablando los adultos 
mayores y merecen respeto y prioridad. Bien pueda Honorable Concejal NICOLAS 
GILBERTO GONZALEZ  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS GILBERTO 
GONZALEZ 
 
Gracias Presidente pero la palabra no la está solicitando MARIO CUERVO Señor.  
 
Si es que yo debo respetar la la,  si al Mayor de la casa se respeta. 
 
Gracias Presidente  
 
JHON FREDDY le solicite que me regalara un minutico, porque yo no tenía 
conocimiento de que usted no nos acompañaba sino hasta el día de hoy y cuando 
el presidente hace la intervención yo quiero también unirme a ese sentimiento de 
reconocimiento por parte del Sr. Presidente de la Mesa Directiva y con toda 
certeza de todos y cada uno de los concejales. Yo creo que entre usted y muchos 
de nosotros han existido y tienen porque existir disparidad de criterios y disparidad 
de criterios, porque tenemos unas formaciones políticas totalmente diferentes,  
antagonistas, a usted le llama mucho la atención la izquierda y a mí no, pero 
siempre uno tiene que reconocer en usted como en la gran mayoría de los 
concejales el respeto hacia los compañeros, hemos tenido enfrentamientos claro y 
a veces hasta sin el micrófono y hemos gritado y hemos dicho muchas cosas, pero 
realmente usted ha sido la persona que desde el principio planteo una posición y 
se ha sostenido en esa posición durante todo este tiempo. La misma cantaleta los  
4 años, la misma cantaleta, pero se ha sostenido dentro de los principios que tiene 
su formación ideológica política y eso merece todo el respeto y merece todo el 
reconocimiento. 
 
Muchas veces compartí con usted, aspectos donde yo le decía usted tiene toda la 
razón y nunca compartí con usted en público y en privado cuando se dirigía 
particularmente a los seres humanos y le decía yo, eso si no lo comparto con 
usted y nunca lo compartí, pero créame que hay que reconocer en usted una 
persona estudiosa, una persona que realmente se dedicó a defender sus 
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principios, sus principios ideológicos y políticos como lo decía ahorita y 
reconocerle algo muy especial, ninguno de nosotros puede desconocer en usted a 
un concejal que era el primero que llegaba y el ultimo que se iba y hemos recibido 
varilla de parte suya en ese sentido y nunca podemos dejar de reconocerle la 
razón, ese ejemplo, ese ejemplo es lo que usted deja aquí en este concejo, deja 
un respeto hacia los demás, deja un respeto hacia la corporación pero sobre todo 
deja un compromiso como concejal con el Municipio de Bello compartamos o no 
compartamos muchos de sus ideales, pero que yo quiero resaltar en la tarde de 
hoy. 
  
Quiero agradecerle infinitamente, yo no sé el Sr. Presidente cuando hablaba de 
camaleón a quien se a él dijo que todos, pero yo tampoco voy a ir en contra del  
Señor Presidente.  
 
Quiero reconocerle de verdad el aporte que usted ha hecho al crecimiento de la 
democracia en el Municipio de Bello, porque también la oposición tiene que 
mirarse desde mejor punto de vista para nosotros dentro de ese proceso 
democrático que venimos desarrollando, podemos obtener un mejor futuro para 
nuestros conciudadanos. LEON FREDDY que Dios lo bendiga hermano en todo lo 
que usted tenga a partir del día de hoy 
 
Y gracias a Dios, chao.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Muy bien. Con el uso de la palabra GABRIEL JAIME TABAREZ 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 
TABAREZ 
 
Gracias Presidente no también quiero unirme a las palabras suyas presidente y a 
las de mi compañero NICOLAS MARTINEZ  
 
Nadie pues es ajeno que desde que arrancamos este concejo, uno de los debates, 
los que más debatimos aquí muchos temas fue LEO y mi persona, en temas que 
no es bueno comentarlos acá, pero temas que dos orillas diferentes LEON 
FREDDY y sé que en algunos momentos también fueron temas duros en mi parte, 
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porque de acusaciones, de temas que lo estaba tocando ahora NICOLAS 
MARTINEZ.  
 
El Presidente NICOLAS MARTINEZ con este primer año siempre dijo… que de 
esta puerta hacia fuera, somos seres humanos, perdón seres humanos no 
personas, y más que todo como familia somos amigos y todo. Los debates 
sacarlos de acá era un error, en algunos momentos vos los sacaste y eso le 
generaba a uno muchas veces inconvenientes, para la familia y es lo que yo 
quiero decir, los que sufren de todos estos temas muchas veces son la familia 
LEO,  porque cuando  uno se mete en este tema político, uno está expuesto a que 
hablen de uno y que digan lo que quieran, pero los que más les duele es el tema 
de la familia, la familia es la que más le duele este tema y yo se lo expresaba a mi 
familia y yo le decía; tranquila que es que, yo pienso que el único que tiene la 
razón y la verdad es el de arriba que es Dios, el que tiene la verdad es el de arriba 
que es Dios, Dios sabe que es lo que uno hace bien o que es lo que uno hace mal, 
y es el que uno finalmente le tendrá que dar cuentas, pero aun así LEO en todo 
este tiempo, uno tiene que reconocer en las personas algunos temas positivos y 
yo tengo que en estos momentos de mi vida yo siempre lo que trato es reconocer 
lo positivo mas no lo negativo y le tengo que reconocer a usted que es una 
persona que investiga, una persona que siempre ha hecho sus aportes, yo le 
critico es que solamente hace la crítica mas no hace en algunos casos la solución 
a la crítica, pero esa es su forma de ser, yo tengo que respetarlo y así lo he hecho, 
pero igualmente usted es un gran ser humano y eso es lo más importante para 
uno. Es un gran ser humano, Usted solamente usted, es el que sabe cuándo obrar  
mal y cuando obrar bien y solamente le digo a usted, que en todos sus proyectos 
ojala a usted y a su familia DIOS lo bendiga y ojala para su familia y para usted 
vengan cosas mejores.      
 
Muchas Gracias Sr. Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal MAURICIO MEJIA 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO MEJIA 
 
Gracias Sr. Presidente. Corto y sustancioso.  
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El único Concejal del Partido de la U, MAURICIO MEJIA y 18 candidatos, en esa 
lista, mostramos que el Partido de la U tiene vigencia y lo hare respetar y lo 
posesionaré como Presidente del Partido Único del Partido de la U en Bello, le 
desea a usted LEON FREDDY éxitos en su futuro. 
 
Muchas Gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Muy bien. Con el uso de la palabra LEON FREDDY MUÑOZ a no… ya BASILISO  
también quiere darte muchos besos y abrazos. Bien pueda Honorable Concejal 
BASILISO MOSQUERA 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA  
 
Ah Bueno, Porque no? No tengo derecho que GABRIEL JAIME o sea, que esos 
1.904 votos que saque no valen? Bueno de verdad, saludos para todos los que se 
encuentran en el recinto de la democracia, en nombre de la Bancada del Partido 
Bello Unido, darle los más sinceros agradecimientos al compañero LEO, que de 
verdad como él lo ha expresado a nuestros compañeros con muchas diferencias 
ideológicas y políticas, pero la verdad que aquí fuimos amigos, la verdad que en 
un principio tuvimos muchas dificultades, tuvimos muchos encuentros, pero todo 
eso gira en beneficio de nuestra población y en beneficio de la ciudad. 
 
LEO, desearte de todo corazón, éxitos en tus proyectos, en tus iniciativas, y 
realmente que fuiste un aporte y sos un aporte muy importante para la ciudad, tus 
aportes hacen crecer a Bello, tus aportes nos llenan de experiencia, nos llenan de 
conocimientos, para seguir estudiando cada día más y verdaderamente vuelvo y le 
digo éxitos LEO, de verdad que tienes un futuro muy bueno. De todas maneras en 
nombre de la bancada nuevamente de BELLO UNIDO desearte muchos éxitos en 
el futuro. 
 
Muchas Gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
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Bien. Honorable Concejal LEON FREDDY tiene el micrófono para que se despida 
como se lo merece. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEON FREDDY 
 
Muchas Gracias Sr. Presidente, nuevamente un saludo. 
 
No, no puedo dejar pasar este día, con el tema que planteaba la Dra. ESTELLA, 
hoy se conmemora el día de la no violencia contra la mujer y yo creo que es 
importante que lo reconozcamos, no solamente las mujeres sino los hombres y 
toda una sociedad.  El día de la mujer se conmemora y es bueno también hacer 
historia, por la muerte violenta de 3 hermanas que se levantaron precisamente 
contra un régimen en República Dominicana, la que llamaban ciudad Trujillo 
(Santo Domingo), las Hermanas Mirabal y por luchar por sus ideales, por sus 
principios, por defender sus causas, fueron asesinadas 3 mujeres, desde ahí se 
conmemora Estellita, el día de la no violencia contra la mujer, y ojala no sea el día 
solamente sino todos los días, no se puede ejercer ningún tipo de violencia contra 
ninguna mujer, precisamente es lamentable que días como este nazcan es por  
asesinar unas mujeres que luchar. Eso hay que reivindicarlo día a día, el día de la 
no violencia contra la mujer y ojala sean todos los días.   
 
Sr. Presidente y si hoy culmina este periodo, hoy me voy, voy de viaje, voy a unos 
pocos días a un seminario bueno y a pasear también, pero ya no nos volvemos a 
ver en este ejercicio, por lo menos en este periodo de concejales, porque no hay 
extraordinarias no va a ver tampoco prorroga, pero ya, vuelvo el 02 de diciembre 
voy pocos días, pero si quería despedirme, de la corporación, de todos los 
concejales, de sus funcionarios y creo haber cumplido, me voy con la satisfacción 
de haber cumplido, lo que me encomendó la ley y la constitución, y sobre todo lo 
que me encomendaron las personas que acudieron a las urnas y votaron por mí, 
porque votaron por unos principios, votaron por unos ideales, y votaron además 
pues, por lo que encarna eso allí, que son una serie de propuestas que en su 
momento se plantearon y básicamente era la defensa de lo público, era lo que yo 
siempre plantee en mi ejercicio cuando estaba en campaña, hace 4 años, que iba 
a llegar aquí a defender lo público, porque si soy un convencido que lo público es 
de todos, que lo público tiene que ser redistribuido de manera equitativa, y eso hay 
que defenderlo, que lo público es sagrado y creo que cumplí con esa tarea y que 
además cumplí, también con la tarea de darle altura al concejo, de cumplir con las 
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totalidad de las plenarias, de cumplir con los horarios establecidos, creo que le 
cumplí a los Bellanitas. 
 
Hay Momentos, donde de pronto si existieron roces, donde la emotividad del 
debate trascendía un poco, el debate precisamente y lo político y tocaba lo 
personal y espero que en esos momentos, pues ofrecer todas las disculpas que se 
refieren cuando se toca lo personal, pero también hay que entender algo, y es que 
yo vine aquí y con todo el respeto obviamente, a defender unas causas, a 
defender unas causas, obviamente en el ánimo de también de conservar algunos  
niveles de amistad, con la diferencia de lo político y eso yo creo que también lo 
hice  MOSQUITO y aquí nos dimos duro muchas veces, muchas veces, debates 
álgidos de muchas horas, donde el cansancio llega también a entorpecer un poco 
la mente y ahí es donde uno también reacciona de manera intempestiva y un poco 
pues de ese instinto que tenemos todos animalesco y saca uno a relucir también 
eso que lleva por dentro, pero en fin.   
 
Quiero despedirme hoy, pero de este ejercicio de estar aquí en este recinto de 
estar aquí como concejal, pero no me despido de lo público, no me despido de lo 
político y sobre todo no me despido de lo que encarna mi ser y es seguir haciendo 
control político y ahora con más ganas y no van a descansar de mi tan fácilmente, 
aquí no me van a ver en el recinto seguramente sentado pero me podrán ver en 
las tribunas y en la calle, en la calle me van a ver mucho, me van a ver en la 
movilización social que es lo que es la razón de ser de mucha de mi formación,  es 
la calle, en  la calle voy a seguir defendiendo mis principios, voy a seguir 
defendiendo las  necesidades de la inmensa mayoría de este pueblo, voy a seguir 
defendiendo los recursos públicos MOSQUITO, y voy a seguir en mi tarea, porque 
yo creo que desde ahí es otro escenario muy interesante de defensa de lo público.  
 
Voy a empezar el Proceso de Generación de Veedurías, eso lo voy a hacer, voy a 
seguir obviamente apostándole hacia la formación académica, hacia la formación 
también con organizaciones sociales, pero sobre todo si a defender lo público. 
 
Aquí nos iremos a ver, ojala los que salgamos, salimos 12 concejales, de este 
recinto, pero salimos a hacer cosas, ojala también salgamos a defender lo público. 
 
Bello necesita, merece otro futuro y eso es lo que precisamente, lo que nos ha 
diferenciado y NICOLAS decía ahorita es que tenemos unas posiciones  
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antagónicas, SI…. antagónicas en manera de ver lo público, en manera de ver 
como se manejan los recursos públicos y eso es cierto y yo no voy a cambiar, 
pues tengo 43 años, 43 años, desde los 9 años en la calle yo creo que tomando 
conciencia y no voy a cambiar mi postura, voy a seguir defendiendo eso, voy a 
seguir defendiendo eso compañeros, me voy ahorita, voy de viaje ya 
inmediatamente. 
 
Enorme gratitud para CARLITOS, ojala sea reelecto compañero para otro periodo 
y nos sirva a los ciudadanos de Bello. CARLOS es un secretario muy diligente que 
nos ha ofrecido todo su tiempo, yo nunca he conocido a un secretario tan diligente 
como CARLOS, que cualquiera que lo necesite en el espacio que sea allá esta,  
igual a los comunicadores, a todos los funcionarios, DIEGUITO no está hombre? 
Que me  quería despedir de DIEGUITO aquí hoy, pero bueno a DIEGO,  a todos y 
a todos ustedes compañeros, los que van a continuar pues van a descansar de 
mí, pues  BLADIMIR vas a descansar un poco de mí.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 
 
No lograste la meta de pararlo de la silla no! 
 
CONTINÚA EL HONORABLE CONCEJAL LEON FREDDY  
 
No, no logre la meta pero bueno. No verdad BLADIMIR enorme gratitud hermano 
por su  paciencia y por la de muchos, por tener tanta paciencia.  
 
No agradecerles, en verdad un abrazo, espero no haber ofendido a ninguno en 
mis intervenciones, creo que lo he hecho con altura y espero seguirlo haciendo, a 
los que vienen y a los que siguen, ojala cumplan mucho, mucho y le den la altura 
que el CONCEJO se merece, yo creo que este concejo merece que la comunidad 
lo reconozca realmente, merece que la administración lo reconozca como la 
JUNTA POLITICO-ADMINISTRATIVA de este municipio, cosa que no lo ha 
reconocido y mucho depende de ello el comportamiento también aquí.  
 
Espero que los que continúen, los que lleguen le den la altura que se merece este 
CONCEJO, que no esté en el anonimato como ha estado históricamente el 
concejo, que simplemente la gente lo conoce en el momento de votar y ya…. no 
en el momento de ejercer, aquí lo que es bonito, y es el control político que es la 
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razón de ser de esto, ojala le den la altura el que quede presidente MOSQUITO, 
ustedes que repiten y tengan unos mejores espacios, ojala se peleen  las oficinas 
que no tengan que estar con las oficinas al frente en la cafetería, sino que tengan 
sus espacios para atender la comunidad y así yo creo que, darle una mejor altura 
MOSQUITO esa pelea hay que darla, porque hay unos compromisos, me gustaría 
hacerles la visita a cada uno en las oficinas no en la cafetería de al frente, pero 
bueno eso depende de ustedes también.  
 
Gratitud para todos, me voy hoy, espero vernos en diciembre, comiéndonos un 
cualtico de malano allá en la casa de MOSCO invitado por BASILISO    
 
Esperamos pues que hagamos la despedida en otro espacio, la despedida mía es 
hoy muchachos, espero pues nos veamos en diciembre. Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Antes de continuar con el Orden del Día. 
 
Para el Próximo viernes 7:30 am Comisión de Asuntos Sociales. El Presidente 
de la Comisión está invitando para que le demos el primer debate al Proyecto de 
Acuerdo.  
 
Tan amables los comunicadores para que le informemos a la gente. 
 
Señor Secretario por favor continúenos con el Orden del Día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ  
 
Permítame Sr. Presidente darle muchas gracias al Concejal LEON FREDDY 
MUÑOZ, por el aporte.  LEON FREDDY  a esta secretaria y le deseo muchos 
éxitos en su futuro político. 
 
Está agotado señor Presidente el Orden del Dia. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
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Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana a las 8 am  
 
 
Muchas gracias y feliz día. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nicolás Alzate Maya   Carlos Arturo Carmona Rodríguez  
Presidente   Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Adíela María Carmona Serna 
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